



## ÚVODNÍ SLOVO

V roce 2015 jsme po dlouhých přípravách a úvahách přijali první dětské pacienty. Toto rozhodnutí nebylo podmíněné pouze odbornou přípravou našeho týmu, ale také důkladnou rozvahou, jak moc tato nová služba zatíží naši kapacitu z hlediska lékařského i psychologického. Být ostrřílený hospicový profesionál neznamená být imunní vůči bolesti a zármutku, které tato práce přináší. Jsme rádi, že jsme zvládli péči o prvních šest pediatrických pacientů na výbornou a přitom jsme dokázali navýšit naši celkovou kapacitu oproti loňskému roku o 27 pacientů.

Cesta domů se spolu s dalšími mobilními hospici a Českou společností paliativní medicíny (ČSPM) dlouhodobě snaží o systémovou změnu v poskytování mobilní paliativní péče, a to jejím začleněním do systému veřejného zdravotního pojištění. Tato dlouhodobá snaha v posledních dvou letech zintenzivnila. Podařilo se využít příznivé situace na Ministerstvu zdravotnictví a ve vedení Všeobecné zdravotní pojišťovny a od 1. dubna 2015 byl spuštěn pilotní program úhrady mobilní paliativní péče. Ten měl za cíl v českých

podmínkách ověřit možnosti a nákladovost péče mobilních hospiců o umírající pacienty v domácím prostředí. Vyhodnocení prvního neúplného roku fungování pilotního programu přineslo nečekané a milé vyústění – všechny zúčastněné strany jsou spokojené s dosaženými výsledky, a proto bylo rozhodnuto o pokračování v nastaveném systému i v roce 2016. Doufáme, že tento rok přinese zahrnutí mobilní specializované péče do úhradové vyhlášky největší české zdravotní pojišťovny, ze kterého by měli prospěch její pojištěnci a také všichni poskytovatelé mobilní paliativní péče, nejenom sedm organizací v současnosti zapojených do pilotního programu.

Neumíráme tak, jak bychom chtěli, a to proto, že o tom s nikým nemluvíme. To bylo heslo naší osvětové kampaně v roce 2014, kterou jsme si připravovali půdu pro představení veřejnosti tzv. institutu dříve vysloveného přání, který zná náš právní řád, ale praxe bohužel ne. Tento právní nástroj umožňuje pacientům sepsat jejich přání ohledně kvality života a s tím související lékařské péče pro případ, že by o sobě nemohli v budoucnu sami rozhodnout. K tomuto tématu jsme napřeli všechny naše síly v oblasti vzdělávání a osvěty. Uspořádali jsme kurzy pro veřejnost, konfe-

renci pro odborníky, nechali si vypracovat sociologický výzkum mezi lékaři o jejich zkušenosti s plánováním péče s pacienty. Vydali jsme v překladu knihu amerického lékaře Angela Volandese Umění rozhovoru o konci života, která ukazuje, jak důležitá je otevřená komunikace o konci života mezi pacienty, jejich blízkými a ošetřujícími lékaři.

*Marek Uhlíř, ředitel*

## POSLÁNÍ CESTY DOMŮ

Cesta domů je nezisková organizace, která prostřednictvím služeb mobilního hospice umožňuje pečování o nevyлéčitelně nemocné a umírající v jejich přirozeném prostředí a nabízí podporu jejich blízkým.

Zároveň se snaží přispívat ke společenským a legislativním změnám, které směřují ke zlepšení péče o umírající. Nabízí vzdělávací aktivity, provozuje webové portály, nakladatelství a specializovanou knihovnu.

Společně sdílíme a veřejně prosazujeme přijetí vědomí, že umírání je důležitá součást života.

## CO SE (NÁM) PODAŘILO V PALIATIVNÍ PÉČI V ROCE 2015

- Spolu s šesti dalšími mobilními hospici jsme se stali součástí pilotního programu Všeobecné zdravotní pojišťovny, který měl za cíl monitorovat objem poskytované péče umírajícím pacientům v domácím prostředí a porovnat jej s náklady na péči v nemocnicích, domech pro seniory, léčebnách a doma v péči praktického lékaře a agentury domácí péče. Za úspěch považujeme samotné dojednání podmínek programu a jeho spuštění. Na konci roku 2015 byly s výsledky programu spokojeny všechny zapojené strany, proto bylo rozhodnuto o jeho prodloužení – a to snad do doby, kdy už péče bude zařazena v seznamu výkonů a úhradové vyhlášce.
- Centrum paliativní péče, jehož vznik jsme v roce 2014 podpořili, má za sebou první úplný kalendářní rok své činnosti. Věnuje se výzkumné, vzdělávací a osvětové činnosti. V roce 2015 Centrum pro Cestu domů vypracovalo sborník Organizace mobilní specializované péče v Evropě.
- V Novém Jičíně, ve Znojmě, v Plzni a v Tachově vznikly nové mobilní hospice. Jejich rozjezd jsme podpořili formou poradenství a nadšeně sledovali, s jakou energií a odvahou se do své činnosti pustili.
- Nechali jsme vypracovat sociologický výzkum mezi lékaři o jejich praxi s plánováním péče společně s jejich pacienty (tzv. institut dříve vysloveného přání), jehož výsledky jsou zveřejněny na [data.umirani.cz](http://data.umirani.cz). Výzkum byl realizován v rámci projektu „Víc hlav víc ví“ podpořeného z Programu Švýcarsko-české spolupráce prostřednictvím grantu Ministerstva zdravotnictví ČR.
- Navázali jsme spolupráci s českou kanceláří Světové zdravotnické organizace. Na náš návrh se posílení problematiky paliativní péče stalo jednou z priorit dvouleté smlouvy uzavřené mezi Českou republikou a WHO.
- Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR zpracoval a veřejně zpřístupnil Národní datovou základnu paliativní péče, která vychází z listů o prohlídce zemřelých a Národního registru hospitalizovaných a umožňuje další výzkum v této oblasti.
- Vedoucí podpůrného týmu Cesty domů Jindřiška Prokopová se podílela na konzultacích při změně legislativy na příspěvek na péči.

## MOBILNÍ SPECIALIZOVANÁ PALIATIVNÍ PÉČE

Poskytujeme paliativní péči lidem s nevyléčitelnou nemocí, kteří poslední chvíle svého života chtějí strávit doma v péči svých blízkých. Bez podpory domácího hospice by většina našich pacientů musela být hospitalizována, někteří by konec života strávili na lůžku jednotky intenzivní péče. Ztratili by kontakt s okolním světem a s během rodinného života, který je potřebný k tomu, aby si umírající člověk uspořádal své poslední věci.

Náš domácí hospic tvoří šest vzájemně se doplňujících služeb přímé péče: zdravotnický tým, odborné sociální poradenství, odlehčovací služby, podpůrný tým, dobrovolnická služba a půjčovna pomůcek.

Domácí hospic je služba specializované paliativní péče, což znamená, že v sobě zahrnuje péči o těles-

nou stránku nemocného, ale také o jeho psychický stav a spirituální potřeby. Stejnou pozornost věnuje potřebám pečujících, kteří prožívají náročné období měnící kompletně jejich životní styl. O potřeby nemocných a jejich blízkých se stará multidisciplinární tým složený ze zdravotníků, sociálních pracovníků, odlehčovacích asistentů, psychoterapeutů, dobrovolníků a kaplana.

### Zdravotnické služby

V roce 2015 jsme měli v péči 217 pacientů, 80 % z nich zemřelo v naší péči. Většinu ostatních jsme uměli doporučit alternativu k mobilnímu hospici. Za posledních pět let se nám podařilo počet přijatých pacientů téměř zdvojnásobit (v roce 2011 jsme měli v péči 112 osob). V průměru jsme se o pacienta starali 30 dnů (medián 15 dnů). Celkově bylo u pacientů uskutečněno 3 580 návštěv zdravotníků a 2 421 návštěv odlehčovacích asistentů.

V souladu s naší snahou najít efektivní model péče o terminálně nemocné geriatrické pacienty (přijetí na jeden měsíc s možností opětovného přijetí, možnost jednorázových konziliárních návštěv) mírně pokleslo procento onkologických pacientů z 81 % v roce 2014 na 78,4 % v roce 2015.

Zdravotnický tým Cesty domů vede prim. MUDr. Irena Závadová. Spolu s ní ho tvoří 3 kmenoví lékaři, 11 externích lékařů a 7 sester.

Vedoucí služeb přímé péče je Martina Pojarová.

Generálním partnerem zdravotního týmu domácího hospice je nadační fond AVAST.

### Dětsí pacienti

Rozšíření služeb domácího hospice pro dětské pacienty, pro které jsme se rozhodli v průběhu roku 2014, předcházela dlouhá příprava celého týmu. Naši zdravotníci se začali střídat na stážích v ostravském mobilním hospici Ondrášek. Navázali jsme spolupráci s mobilním hospicem Plamienok a s dětskou onkologickou klinikou v Motole. Do našeho týmu přibýly dvě externí pediatričky. Prvního dětského pacienta jsme přijali po návratu z Pediatrické paliativní konference v Římě na konci roku 2014. V roce 2015 jsme měli v péči dalších 6 dětských pacientů, kteří se nacházeli v konečné fázi nevyléčitelné nemoci a jejichž rodiny si přály o ně pečovat doma. Postupně se nám povedlo najít model péče, který zahrnuje podporu celé rodiny i nemocného pacienta. Rodinám dětských i dospělých pacientů jsme tak mohli nabídnout, i díky dvěma spolupracujícím psychologům, také péči pozůstalostní.

### Sdílená péče

I v roce 2015 jsme pokračovali v hledání optimálního modelu sdílené paliativní péče v domovech pro seniory. V první čtvrtině roku jsme se v rámci nového modelu starali o dva klienty Domova pro seniory Centra sociálních služeb Prahy 2. V Domově Sue Ryder jsme paliativní péči poskytovali osmi klientům, o jednu klientku jsme se starali v Domově seniorů v Praze 9. Tedy o téměř 5 % našich pacientů jsme pečovali společně s personálem některého ze spolupracujících zařízení pro seniory. Tuto zkušenost se snažíme zúročit spoluprací na vytváření metodiky sdílené péče v projektu Domova Sue Ryder: „Proces integrace paliativní péče do domova pro seniory“.

### Odlehčovací služby

*„Moc bych chtěla poděkovat za pana Tomáše. Vzpomínám si, jak jste váhala, koho k nám poslat, a potom jste řekla, že nám po-*



Poskytujeme paliativní péči lidem na konci života. V roce 2015 jsme se starali o 217 pacientů, z nichž bylo 6 dětí.



Uskutečnili jsme u pacientů 3 580 návštěv, v průměru jsme se o každého z nich starali 30 dnů.



*Šlete milého mladého muže, s kterým si bude můj muž rozumět. Ani netušíte, jak dobrá to byla volba. Můj muž měl díky jeho empatii a laskavosti člověka, s kterým si mohl skoro rok povídat, i když to bylo čím dál tím těžší. Moc se na něj těšil.*

(Z dopisu paní H., jejíž muž byl klientem odlehčovací služby z důvodu pokročilé Alzheimerovy nemoci)

Do péče domácího hospice přijímáme nemocné, kteří před sebou mají řádově týdny života. Odlehčovací služby nabízíme také nevyлéčitelně nemocným, jejichž životní horizont nemusí být tak blízko – jako například v případě pana H. Odlehčovací asistenti a asistentky nahrazují rodinné příslušníky v péči v předem dohodnutých intervalech.

V roce 2015 využilo odlehčovací služby 56 klientů, 25 z nich byli zároveň pacienti našeho domácího hospice. Celkový čas strávený u klientů dosáhl 6 093 hodin. Zkušenosti odlehčovacího týmu jsme využili při sepsání Průvodce domácí péčí pro dlouhodobě pečující, který slouží jak našim klientům, tak klientům partnerských organizací.

Odlehčovací služby vede Karolína Pochmanová. V týmu má 9 asistentů a asistentek.

### Poradna

Specializované odborné poradenství pro zájemce z celé České republiky poskytuje poradna Cesty domů po celý rok 32 hodin týdně. Pomáhá se zorientovat v situacích, kdy rodina pečuje o svého nemocného doma nebo kdy hledá alternativní řešení k domácí péči. Zároveň poskytuje doprovázení v krizových situacích souvisejících s vážným onemocněním nebo úmrtím. Poradna je také vstupní branou do služeb Cesty domů, sociální pracovnice a pracovníci přijímají žádosti o péči osobně i telefonicky. Poradna Cesty domů přijala, i díky rozšířeným provozním hodinám, o 11 % více žádostí o péči.

### Internetová poradna

Součástí poradenských služeb pro veřejnost z celé České republiky je online poradna, kde na zaslané dotazy odpovídají lékaři, sociální pracovníci a psychoterapeuti. Jejich odpovědi jsou dostupné všem čtenářům webu Umírání.cz do šesti dnů od položení dotazu. V minulém roce služby internetové poradny využilo 269 tazatelů.

Poradna Cesty domů pro nevyлéčitelně nemocné a pečující je unikátní službou zařazenou Ministerstvem práce a sociálních věcí do páteřní sítě sociálních služeb s celostátním a nadregionálním významem.

Vedoucí poradny je Olga Stránská. Chod poradny zajišťuje spolu s pěti dalšími sociálními pracovníky.

### Podpůrný tým

Paliativní péče je ze své podstaty multidisciplinární, a proto služby zdravotníků doplňuje podpůrný tým poskytující psychosociální, terapeutickou a duchovní podporu umírajícím a jejich rodinám. Psychologická a psychoterapeutická role našeho týmu nabyla na novém významu s rozhodnutím přijímat dětské pacienty.

Podpůrný tým poskytuje péči nemocným, pečujícím a pozůstalým ve formě sociální a duchovní podpory i formou terapeutických setkání, a to buď v domácnostech klientů, nebo v Cestě domů. V roce 2015 narostl počet terénních konzultací, tj. v rodinách, o 30 %. Individuální péče je nabízena rodinám po dobu péče, pozůstalým do 13 měsíců od úmrtí klienta a zahrnuje 10 terapeutických setkání. Další setkání jsou možná na vyžádání klienta za úhradu. Členové týmu moderují svépomocná setkání Klubu Podvečer, který je otevřen všem pozůstalým, tj. není omezen na rodiny našich pacientů.

Vedoucí podpůrného týmu je Jindřiška Prokopová. V týmu pracují dva psychosociální pracovníci, dva dětští psychologové, psychoterapeut a kaplan.

### Půjčovna

Půjčovna poskytuje kompenzační pomůcky, které usnadňují péči o dlouhodobě nemocné v domácím prostředí (polohovací postele, antidekubitní matrace, chodítka, koncentrátoři kyslíku aj.). Pomůcky využíváme při péči o klienty domácího hospice, za úhradu jsou k dispozici i klientům z řad veřejnosti. Zájem veřejnosti se v loňském roce zvýšil (uzavřeli jsme o 30 smluv více než v roce 2014). Půjčovnu v roce 2015 vedla Anežka Moravcová.

### DOBROVOLNÍCI

*Toho októbrového večera som prešlapovala pred vchodom do domu. Nechcela som prísť na svoju prvú návštevu neskoro, takže som dorazila o štvrt' hodinu skôr, sprevádzaná úzkosťou... Líbim tumor nasadal na aortu, a tá mohla kedykoľvek prasknúť. Čo si počnem, ak sa to stane dnes v noci? Nestalo sa. A Hanka, Líbina dcéra, sa po niekoľkých nepokojných nociach dobre vyspala.*

(Juliána Bindášová, koordinátorka dobrovoľníkov a pracovníce poradny Cesty domů)

Mají svoje rodiny, přátele, domácnosti, zaměstnání a koníčky. Přesto během roku našli 5 451 volných hodin, aby nám pomohli v přímé péči, v půjčovně pomůček, v administrativě, v dobročinných obchodech a při benefičních akcích. Dobrovolníci například zabezpečili kompletní organizaci Běhu pro Cestu domů na Birell Prague Grand Prix 2015 nebo se zapojili do editací při přípravě spuštění nové verze internetové poradny na webu Umírání.cz.

Jejich nezastupitelná role však stále zůstává v rodinách našich pacientů, kde pomáhají s péčí o nemocné během dne či noci. Dobrovolníci jsou důležitým článkem péče o naše pacienty, proto jsme je přizvali k širší účasti



## VYBRANÉ MEDIÁLNÍ VÝSTUPY:

- Česká televize věnovala jeden díl pořadu Klíč dokumentárnímu filmu o překladatelce Daně Gálové, která zemřela v naší péči.
- TV Nova odvysílala o Cestě domů dvacetiminutový pořad v rubrice Víkend. Vyprávěla příběh našeho dětského pacienta Alexe.
- Dvoustranu věnovanou domácí hospicové péči otiskly Hospodářské noviny. Orientace Lidových novin vydala speciální tematické číslo. Titulní stranu tématu věnovala MF DNES. Dvakrát se zpráva o činnosti Cesty domů dostala do hlavní zpravodajské relace České televize.
- Televize Stream.cz odvysílala v rámci pořadu Dělníci smrti příběh naší dětské pacientky Máji.
- V časopisu Respekt vyšly dva naše rozsáhlé články (o truchlení mužů a o léčbě bolesti) a rozhovor s naší pacientkou Danou Gálovou.
- Internetová televize DTV odvysílala rozhovor s primářkou Irenou Závadovou a ředitelem Markem Uhlířem.

na týmových intervizích k jednotlivým pacientům. Rovněž jsme pro dobrovolníky zavedli odborně vedené supervize (5× ročně).

V roce 2015 jsme upravili základní dobrovolnický výcvik. Před jeho zahájením nyní probíhá dvoukolové výběrové řízení, jehož cílem je vybrat z přihlášených uchazečů nejvhodnější kandidáty z hlediska předpokladů a požadavků na dobrovolníka Cesty domů. Jen tyto vybraní kandidáti následně absolvuji základní dobrovolnický výcvik. Ten byl zrychlen o polovinu při zachování stejné hodinové dotace kurzu. Máme velkou radost z každého nového dobrovolníka Cesty domů.

## KNIOVNA

Knihovna Cesty domů je jedinou veřejnou knihovnou v ČR s fondem zaměřeným na paliativní a hospicovou tematiku. V jejím fondu najdete české i zahraniční tituly, některé z nich jinde nedostupné. Knihovna je určena odborníkům a studentům zabývajícím se paliativní péčí a široké veřejnosti, kterou zajímají témata odcházení, doprovázení, smrti a truchlení. Dostupné jsou také všechny tituly našeho nakladatelství. Celkem je ve fondu knihovny téměř 3 800 dokumentů, v roce 2015 jich přibýlo 296 za necelých 90 000 Kč. 217 z nich jsme dostali darem, 79 jsme zakoupili. Návštěvníci knihovny si během loňského roku vypůjčili 4 128 dokumentů. Knihovnu vede Ludmila

Nohýnková, sídlí na adrese Boleslavská 16, Praha 3 a je otevřena (také pro prezenční studium) od úterý do čtvrtka.

## VE VZTAHU S VEŘEJNOSTÍ

Naše práce v rodinách nám přináší výsadu být hosty v rodinných příbězích, umožňuje nám budovat silné vazby s konkrétními lidmi žijícími v našem městě. Nechceme ale zapomínat ani na ty, se kterými nepřicházíme osobně a takto intenzivně do kontaktu, chceme je aktivně oslovit, znát jejich názory a poskytnout jim informace. Setkávání s lidmi „zvenčí“ podnikáme pomocí našich internetových portálů, sociálních sítí, mediálních výstupů, kulturních a benefičních akcí. V roce 2015 nám s prací v online a mediálním prostředí významně pomohl Ondřej Nezbeda, který dříve působil v časopisu Respekt a díky podpoře Nadace Vodafone se stal grantistou Roku jinak v Cestě domů.

Ondřej Nezbeda měl na starosti PR a redakční práci. Kromě toho se jako odlehčovací asistent zapojil i do přímé péče. Mediální podpora práce Cesty domů se za dobu Ondřejova působení dostala na úroveň, která zdaleka předčila očekávání organizace. To samozřejmě velmi pomohlo i při práci s dárci a fundraisingovými nástroji, odrazilo se v nárůstu členů Klubu přátel. Znatelně lepší výchozí pozici jsme díky mediálnímu obrazu nacházeli při jednáních na úřadech a s politiky.

## Umírání.cz

Portál Umírání.cz každý den ožívá nebývalou aktivitou čtenářů, kteří hledají informace o péči o nevyléčitelně nemocné. Dlouho nás trápilo, že i když přináší potřebné a kvalitní informace, forma jejich sdělení ztěžovala čtení a orientaci v textech. Připravili jsme proto kompletní redesign celého portálu. Zpřehlednili jsme uspořádání informativních textů a zvětšili písmo pro jejich snadnější čtení. Vytvořili jsme nový Adresář služeb dostupných na území ČR, ve kterém nyní snadno pohledem na mapu zjistíte, jaké služby můžete využít v místě Vašeho bydliště. Snažili jsme se pozvednout význam internetové poradny a zlepšit vyhledávání v již zodpovězených dotazech. Zároveň jsme zrušili některé funkce webu původního, které buď nebyly dostatečně využívané, nebo jsme došli k závěru, že jejich roli plní dobře jiné internetové zdroje. Ponechali jsme funkci zpravodajskou – kromě rad a informací o péči o umírající najdete na webu sekci Články, kde pravidelně zveřejňujeme rozhovory, reportáže, vyprávění z oblasti paliativní péče. Kromě grafických prací jsme web kompletně předělali vlastními silami – 150 hodin práce z celkových 600 odpracovali dobrovolníci Cesty domů. Věříme, že nyní tento důležitý informační zdroj pro veřejnost plní lépe svoji funkci.

## Facebook

Za poslední roky se facebook stal jedním z našich hlavních komunikačních kanálů s českou veřejností. Díky němu se nám daří „dostat“ i k lidem daleko za rádius našeho fyzického, pražského světa. Komunikace na našem fb profilu rozhodně netrpí povrchností nebo zkratkovitostí, ze kterých je facebook často obviňován. Naši čtenáři se zajímají, reagují a sdílejí zprávy ze světa paliativní péče. Nebojí se jich, možná je to právě forma otevřené sociální sítě, která jim dává odvahu o tématu mluvit. Největší počet zobrazení měl rozhovor s Petrem Kamberským o tom, jak se vyrovnal se smrtí svého otce. Počet fanoušků na facebooku v roce 2015 stoupl na dva tisíce – ze 4 590 na začátku ledna na 6 672. Počet zobrazení jednotlivých postů se pohybuje v řádu tisíců zhlédnutí.

## Happy End

*„Je to příběh sporu mezi pacientem, který ví, co chce nebo přesněji spíš nechce, a lékařem, který má pocit, že nese odpovědnost za jeho rozhodnutí... Jakmile si chce pacient něco prosadit nebo o něčem rozhodnout, je často vnímán jako potíživista. Hra se uzavírá silným svědectvím, kdy lékař na-*



Cesta domů umožňuje pečování o nevléčitelně nemocné a umírající v jejich přirozeném prostředí a nabízí podporu jejich blízkým.

*konec pochopí, že hlavní hrdinka možná nerozumí medicínské podstatě své nemoci, ale zato velmi dobře rozumí svému životu, svým hodnotám a postojům a že je dobré to respektovat.*

(MUDr. Irena Zavadová v rozhovoru o hře Happy End)

28. března 2015 divadlo Rokoko uvedlo v režii Arnošta Goldflama premiéru hry Happy End, kterou Cesta domů objevila a přivezla ze své izraelské stáže v jednom z tamních hospiců. Hra, která v Izraeli změnila pohled na péči o nevléčitelně nemocné, je stále v repertoáru divadla. Doufáme, že osloví i české diváky.

### Benefiční aukce

Listopadová benefiční aukce je pro nás každoročně velkou událostí. Její výtěžek, který vloni činil 1 334 700 Kč, tvoří významnou část našeho rozpočtu. Její organizace nás zaměstnává již od jara a poaukční prodej ještě několik měsíců po posledním odklepnutí díla dražiteli. Ale stojí to za to. A to nejen pro neuvěřitelnou konečnou sumu, ale také proto, že nás sblíží s mnoha lidmi z různých oborů, které spojuje láska k výtvarnému umění a úcta k důstojnému umírání. V roce 2015 se aukce uskutečnila ve výjimečném pro-

středí Pražské křižovatky patřící nadaci VIZE 97.

### Setkání s dárci a příznivci

Dvakrát do roka pořádáme velké společenské události, na které zveme naše příznivce. Na jaře jsme uspořádali společnou plavbu po Vltavě na parníku Vyšehrad. Opět to bylo díky velkorysosti Pražské paroplavební společnosti, večer nám zpestřila hudba kvarteta mladých hudebníků Prague Cello Quartet a populární Pohřební kapely. Na podzim, u příležitosti Světového dne hospiců, jsme naplnili sál La Fabriky, kde vystoupili Dan Bárta a Robert Balzar Trio. Na jaře a na podzim také otevíráme dveře našich kanceláří pro veřejnost. Je to příležitost nahlédnout do našich prostor a setkat se s pracovníky přímé péče i administrativního a projektového řízení.

Akce pro veřejnost v roce 2015 organizoval Vojtěch Kozlík. Mediální výstupy a redakční práci zajišťoval Ondřej Nezbeda.

### VZDĚLÁVÁNÍ

Každoročně nejsme schopni uspokojit celou poptávku po našich službách, i když naši kapacitu kontinuálně

navyšujeme. Netěší nás odmítání hospicových služeb pro mimopražské klienty. Proto se intenzivně věnujeme vzdělávání odborníků v paliativní péči a podporujeme všechny aktéry ze státní i nestátní sféry, kteří nabídku (mobilní) specializované paliativní péče rozšiřují. V loňském roce proběhlo více než 50 vzdělávacích akcí pro odbornou i laickou veřejnost v celkovém objemu 242 hodin lektorovaných zaměstnanci Cesty domů, které měly bezprostřední dopad na téměř 1 000 posluchačů, z toho mnoho lékařů. Byly to například dva stážové dny, tj. představení fungování a služeb naší organizace externím zájemcům (41 účastníků). Také nabízíme jednodenní a vícedenní individuální a skupinové stáže, kterých se zúčastnilo 21 osob. Na jaře a na podzim jsme se organizačně a lektorsky podíleli na dalších dvou kurzech postgraduálního vzdělávání zdravotníků a dalších pečujících o umírající (kurzu ELNEC se zúčastnilo 49 osob). Primářka MUDr. Irena Zavadová prezentovala na Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví celkem 7 přednášek pro 230 lékařů na téma paliativní péče obecně a na témata dříve vysloveného přání, sdělování špatné zprávy, etických dilemat domácí péče a kardiologické paliativní péče.





V roce 2015 jsme navýšili naši celkovou kapacitu oproti předcházejícímu roku o 27 pacientů.

### **Dříve vyslovené přání**

*„Tak například pacient v konečném stádiu onkologického onemocnění odmítne pro případ, že u něj dojde k zástavě krevního oběhu a k bezvědomí, resuscitaci a transport do zdravotnického zařízení, protože chce zemřít doma, mezi svými blízkými, a nikoliv v nemocnici.“*

(Z rozhovoru s JUDr. Helenou Krejčíkovou, Ph.D. na portálu Umírání.cz)

Osvětovým tématem roku 2015 byl pro nás tzv. institut dříve vysloveného přání, který navázal na kampaň z roku 2014 Mojesmrt.cz (za kterou jsme v roce 2015 byli nominováni na cenu Křišťálová lupa v kategorii Veřejně prospěšná služba). Dříve vyslovené přání má především v oblasti paliativní péče své smysluplné místo – umožňuje lidem dopředu rozhodnout o zdravotní péči v případě, že se dostanou do situace, kdy o sobě nebudou schopni rozhodovat. V ideální situaci by každý pacient měl se svým zdravotníkem sestavit plán péče a v něm se formou přání vyjádřit ke kvalitě svého života např. v případě ztráty vědomí nebo pokročilé Alzheimerovy choroby.

Česká republika je v oblasti využívání tohoto právního instrumentu na začátku. Málo pacientů má povědomí

o jeho existenci a neexistuje potřebná judikatura, která by zakotvila jeho využití v lékařské praxi, jež by lékařům dala potřebný pocit jistoty, že se mohou přáními pacientů řídit.

### **FINANCE A FUNDRAISING**

Rozpočet Cesty domů je poskládán z darů od individuálních i firemních dárců, z příspěvků od nadačních fondů a nadací, z dotací ze státního rozpočtu, ze zisků z vlastní činnosti a benefičních akcí. Díky narůstající podpoře dárců můžeme každý rok uspokojit více zájemců o naše služby. Všech dárců si velmi ceníme a vážíme si vzájemné důvěry, která mezi námi panuje.

Rostoucí důvěra dárců nás zavazuje. Máme radost, že soukromé dárcovství v ČR rok od roku sílí a stává se významnou oporou neziskových organizací. Uvědomujeme si však potřebu tuto oblast dále rozvíjet a kultivovat, proto jsme se v loňském roce přihlásili k Fairaisingu – Etickému kodexu fundraisingu. Představuje pro nás veřejný závazek ctít veškerá jeho ustanovení a přispívat ke kultivaci prostředí profesionální filantropie v České republice. Navázali jsme také spolupráci s Janou

Ledvinovou z Českého centra fundraisingu, se kterou rozvíjíme a zefektivňujeme vnitřní fundraisingové strategie.

### **Dárci Cesty domů**

Loňským rokem jsme prošli díky „starým známým“ ale i nově uzavřeným partnerstvím. Společnost Alza.cz pokračuje v opakované a štědré podpoře Cesty domů v mnoha směrech. Nominovali jsme ji proto vloni na cenu VIA BONA za filantropii. Navázali jsme spolupráci s advokátní kanceláří bnt attorneys-at-law, která se rozhodla poskytovat Cestě domů právní služby pro bono. Přidali jsme se k projektu Běž pro dobrou věc společnosti Prague International Marathon, a tak podzimní běh Birell Prague Grand Prix 2015 běžela i desítka běžců se startovním číslem od Cesty domů. Společnost eNovation vybrala během svých fundraisingových snídaní peníze, které zdvojnásobila, a šek na více než 33 tisíc Kč předala Cestě domů. Naši dárci pořádají narozeninové oslavy, dražby, divadelní představení, jejichž výtěžek nám věnují. Štědrosť a kreativita, která se v portfoliu našich sponzorů skrývá, je obrovská. Je nám líto, že tu nemůžeme zmínit všechny jmenovitě. Vybrali jsme jen několik z nich. Prosím věnujte pozor-



**Klub přátel Cesty domů získal v loňském roce 226 nových členů, což je nárůst celkového počtu o 74 %.**



**Členy jsou individuální i firemní dárci, jejichž souhrnný příspěvek činil 1,6 mil Kč.**



nost seznamu našich dárců na poslední straně Výroční zprávy. Poděkování patří samozřejmě i státním a nestátním subjektům, které v rámci svých grantových řízení podporují rozvoj paliativní péče a naši činnost. Děkujeme všem dárcům!

#### Online fundraising

V loňském roce jsme věnovali hodně pozornosti fundraisingovým aktivitám v online prostředí. Velkým úspěchem byla aktualizace elektronického kalendáře, který najdete na adrese [kalendar.cestadomu.cz](http://kalendar.cestadomu.cz). Zachovali jsme možnost podpořit jeden den fungování domácího hospice, jinak jsme změnil koncept webové stránky i její vizuální podobu. S novým vzkazem „*Na každém dni záleží. Podpořte, prosím, den v Cestě domů. Jednou možná někdo podpoří ten váš.*“ se podařilo zaplnit a získat tak 495 000 Kč za 198 podpořených dní. To je o 60 dní více než v předešlém roce. Také jsme konečně mohli vyslyšet přání dárců o rychlou online platbu kartou. Platbu pomocí systému GoPay jsme integrovali do webové stránky [www.cestadomu.cz](http://www.cestadomu.cz). Pro rok 2016 máme v plánu redesign tohoto webu s velkým důrazem na zvýšení srozumitelnosti nejen pro klienty, ale i dárcé.

#### Klub přátel

Stát se členem Klubu přátel je nejjednodušší způsob, jak spolu s námi pomáhat. V loňském roce zažil Klub nebyvalý meziroční nárůst a vstoupilo do něj 226 nových členů, což představuje nárůst o celých 74 %. Za jeho úspěchem z velké části stojí „zváci“ vkládací letáky, které jsme na jaře a na podzim vložili do časopisu Respekt. Člen Klubu posílá průměrně 312 Kč měsíčně. Členy jsou individuální i firemní dárci, jejichž souhrnný příspěvek na činnost Cesty domů v roce 2015 činil 1,6 mil Kč, což představuje 6 % celkového rozpočtu. Tato neuvěřitelná suma je dů-

kazem toho, že i malé částky dokážou velké věci.

Fundraisingové oddělení v Cestě domů vede Helena Štohanzlová. Finanční oddělení vede Tomáš Matocha.

#### DOBROČINNÉ OBCHODY A NAKLADATELSTVÍ

##### Dobročinné obchody

Velkou část sortimentu dobročinných obchodů tvoří bazarové zboží. Zbytek představuje zboží z naší vlastní produkce (knihy, papírenské zboží) a jiné řemeslné a rukodělné výrobky. Prodej bazaru JAKPAK se na prodejích v obchodech podílí právě polovinou. Vzhledem k přebytku použitého oblečení jsme se rozhodli uspořádat na jaře a na podzim velké bazary v Café Jedna ve Veletržním paláci. Obě akce vynesly celkem 120 tisíc Kč. Bazarové zboží, které se neprodá, odevzdáváme Diakonii Broumov, která všechno zpracuje v chráněných dílnách a rozdá potřebným.

Chod dobročinných obchodů zajišťují dobrovolníci, kteří se také podílejí na většině externích akcí a pomáhají i mimo prodejní dobu. Někteří z nich uskutečnili samostatně prodejní akce, které rozšířily spektrum oslovených zájemců o činnost Cesty domů. Celkem v roce 2015 pracovalo pro dobročinné obchody 27 dobrovolníků v rozsahu přes 2 000 hodin. V roce 2015 se podařilo otevřít druhý dobročinný obchod v Praze 6.

##### Nakladatelství

*„Připravujeme knihy pro odborníky, chystáme knihu pro větší děti a knihu o zármutku pro dospívající. Akcentujeme ale právě knihy pro rodiny s malými dětmi, vidíme je jako velmi perspektivní. Je v našem zájmu vychovávat děti tak, že konec života je také naším životem a má dobrý smysl si v té době pomáhat... Vždyť ty děti se o nás pak postarají... nebo také ne.“*

(Z rozhovoru s šéfredaktorkou nakladatelství Cesta domů Martinou Špinkovou pro [www.h7o.cz](http://www.h7o.cz))

Nakladatelství Cesta domů vydává literaturu o umírání, smrti a péči o umírající. V roce 2015 vydalo 20 titulů – knih, letáků a brožur – a dalších několik desítek příležitostných tisků. Jednak se zaměřuje na odborníky a lidi, kteří se na péči chystají nebo už pečují, jednak věnuje velkou pozornost dětské literatuře. Děti se o smrti nebojí přemýšlet a mluvit. Dětské knížky jim dávají příležitost toto téma se svými blízkými otevřít. Navázali jsme vztahy s dobrými autory pro děti (Arnošt Goldflam, Marka Míková) a rozšířili řady ilustrátorů. Kodifikovali jsme spolupráci s největším distributorem v ČR (Kosmas), prodáváme přes něj 17 publikací. Vydali jsme také první e-knihu. Zúčastnili jsme se téměř čtyř desítek prezentačních a prodejních akcí – knižních veletrhů, designových a farmářských trhů, koncertů a divadelních představení, odborných fór.

Nejdůležitějším počinem je vydání knihy Angela Volandese – Umění rozhovoru o konci života, ve které významný americký lékař ukazuje na poutavých příbězích sedmi svých pacientů, jejichž život končí, že k dobrému konci nepotřebujeme za každou cenu vyspělé lékařské technologie, ale spíše něco, co nám je velmi vlastní – rozhovor.

Chod dobročinných obchodů a nakladatelství Cesta domů zajišťuje servisní společnost ProCestu s. r. o., kterou pro tyto dvě agendy, součást společensky užitečné činnosti, Cesta domů založila v roce 2014 a je jejím výlučným vlastníkem. Jednatel ProCestu s. r. o. je Vojtěch Kozlík, vedoucí dobročinných obchodů Tereza Špinková a šéfredaktorkou nakladatelství Martina Špinková. Údaje o hospodaření ve výroční





Cesta domů se věnuje vzdělávání odborníků v paliativní péči a podporuje všechny aktéry ze státní i nestátní sféry, kteří nabídku v této oblasti rozšiřují.

zprávě a výrok auditora se týkají pouze činnosti Cesty domů, z.ú. Účetní závěrka servisní organizace ProCestu s. r. o. je v plném znění k dispozici na [www.cestadomu.cz](http://www.cestadomu.cz).

## VÝHLED DO BUDOUCNOSTI

V roce 2016 nás čeká životně důležitý okamžik pro další rozvoj mobilní specializované paliativní péče v ČR – dokončení a vyhodnocení pilotního programu úhrady ze zdravotního pojištění. Podle výsledků zhodnocení, které bude provádět státní Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR, se buď podaří tuto péči v dalších letech zakotvit jako všeobecně dostupnou a hrazenou službu plošně po území ČR, nebo se celé téma umírání v domácím prostředí vrátí o mnoho let zpět.

Hlavním cílem služeb přímé péče pro rok 2016 je ověření nových trendů minulého roku v dlouhodobém provozu, a to jak v oblasti péče o dětské pacienty,

tak na poli sdílené péče. Snahou roku 2016 bude další rozvoj podpůrného týmu a nalezení efektivního a pro rodiny funkčního modelu péče o rodiny s dětmi. Plánujeme také organizaci podpůrných skupin pro rodiny, které přišly o dítě.

Dlouhodobým cílem je udržení kapacity multidisciplinárního týmu i udržení schopnosti včasného přijetí žadatelů o péči. Dále bychom chtěli rozvíjet nabídku pro žadatele o naši péči, které nemůžeme přijmout: ambulantní péči, konziliární péči, odlehčovací služby, poradenství.

V plánu je vytvoření dobrovolnické lektorské skupiny, která by pomáhala při debatách, komentovaných projekcích, přednáškách a dalších osvětových akcích otevírat téma paliativní péče.

Z loňského roku si neseme rest – táhnoucí se stavební řízení související s přestavbou domu v Michli na paliativní centrum, zahrnující zázemí pro přímou péči spolu s výukovou kapacitou pro vzdělávání profesionálů v paliativní péči.

## HOSPODAŘENÍ V ROCE 2015

VÝNOSY	
Prodej služeb a zboží	3 639 000 Kč
Dary (včetně použití fondů)	13 823 000 Kč
Dotace	8 966 000 Kč
Ostatní výnosy	43 000 Kč
<b>Celkem</b>	<b>26 471 000 Kč</b>

NÁKLADY	
Materiál	2 610 000 Kč
Služby	5 409 000 Kč
Mzdové náklady	16 578 000 Kč
Ostatní náklady	1 885 000 Kč
<b>Celkem</b>	<b>26 482 000 Kč</b>

Zprávu auditora o ověření účetní závěrky Cesty domů, z.ú., sestavené ke dni 31. 12. 2015 vyhotovila firma AUDIT SERVIS, spol. s r. o. Výrok auditora je bez výhrad.

Zpráva auditora o ověření účetní závěrky Cesty domů, z.ú., sestavené ke dni 31. 12. 2015 je přílohou této výroční zprávy.



## ORGÁNY CESTY DOMŮ

### Správní rada v roce 2015:

Akad. mal. Martina Špinková  
*předsedkyně*  
Mgr. Václava Bratinková  
*místopředsedkyně*  
Prof. RNDr. Milan Kodíček, CSc.  
*místopředseda*  
Doc. MUDr. Štěpán Špinka, Ph.D.  
*místopředseda*  
RNDr. Josef Basík  
Mons. ThLic. Tomáš Holub, Th.D.  
Ing. Richard Kaucký  
Mgr. Ondřej Krása  
JUDr. Rostislav Silný

Členové těchto orgánů nepobírali žádnou odměnu, pracovali dobrovolně.

## LIDÉ CESTY DOMŮ V ROCE 2015

K datu 31. 12. 2015 bylo v Cestě domů 39 stálých zaměstnanců. Přepočtený stav činil 33,91 úvazku včetně dohod. Přímá péče činila 20,61 úvazku; ve vzdělávacích programech pro odbornou i laickou veřejnost, péči o dárce, knihovně a administrativě se jednalo o 13,3 úvazku.

### V roce 2015 tvořili vedení Cesty domů:

Marek Uhlíř  
*ředitel*  
Irena Závadová  
*primářka*  
Martina Pojarová  
*vedoucí služeb*  
Tomáš Matocha  
*finanční ředitel*  
Vojtěch Kozlík  
*manažer akcí pro veřejnost a jednatel servisní organizace Pro Cestu s. r. o.*

## VYBRANÉ PROJEKTY V ROCE 2015:

Podpora systematického zpracování podkladů pro jednání s pojišťovnami (Nadace Komerční banky a. s. – Jistota): Výsledkem projektu je studie srovnávací organizační a úhradové modely mobilní paliativní péče v zemích EU. Vypracovanou studii jsme prezentovali 8. prosince na otevření výstavy o paliativní péči: O životě před smrtí, která se konala v Senátu pod záštitou senátora prof. Václava Hampla.

Dříve vyslovené přání – jak je správně plnit? (Ministerstvo práce a sociálních věcí): Cílem projektu bylo obeznámit odbornou i laickou veřejnost, především seniory, o možnosti sepsání dříve vysloveného přání. V průběhu celého roku se ve čtyřech krajích České republiky uskutečnily vzdělávací kurzy na toto téma. Vrcholem projektu byla konference pro odborníky, která se uskutečnila 24. června 2015 v Praze.

Zvyšování povědomí veřejnosti o možnostech péče a právech lidí na konci života (Program Fondu pro NNO prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti): Projekt byl zaměřený na zvýšení povědomí odborné i laické veřejnosti o tématu důstojného konce života a právech umírajících. Cíle projektu bylo dosaženo vzděláváním lékařů a zdravotnického personálu, vydáním a distribucí nových informačních materiálů, rozšířením služeb bezplatné poradny, podporou nových iniciativ v regionech a zapojováním představitelů místních samospráv do diskuse.



V loňském roce proběhlo více než 50 vzdělávacích akcí pro odbornou i laickou veřejnost lektorovaných zaměstnanci Cesty domů.

### V roce 2015 pro Cestu domů pracovali:

Mára Adamců, Otto Adamec, Ludmila Bělohorská, Lucie Bezděková, Alice Bílková, Tetyana Bilyak, Tereza Bímová, Juliána Bindášová, Tomáš Blažke, Ludmila Böhmová, Kateřina Bransburg, Hana Brožová, Markéta Čábelová, Jiří Černý, Daniela Eiseltovej, Kristína Faklová, Zuzana Francová, Zuzana Hájková, Petra Hálková, Oldřich Hanibal, Olga Havlínová, Jakub Hein, Adam Houska, Václav Chytil, Kateřina Janoušková, Jana Janžurová, Zdeněk Kalvach, Tereza Kaucká, Marie Kazmarová, Pavel Klimeš, Marie Klimešová, Mlada Komárková, Jan Kořenek, Mikuláš Kosák, Michal Kouba, Helena Krejčíková, Anna Krutská, Jiří Kučera, Alexandra Lammelová, Martin Loučka, Tereza Lužná, Jaromír Matějček, Andrea Matoušková, Kateřina Menčíková, Mahulena Mojžíšová, Anežka Moravcová, Ondřej Nezbeda, Veronika Němcová, Judita Němcová, Ludmila Nohýnková, Magdalena Pehalová, Ilona Peňasová, Ivana Pičmanová, Karolína Pochmanová, Pavel Pokorný, Jindřich Polívka, Libuše Proboštová, Jindřiška Prokopová, Lucie Přádová, Leonardo Ragusa, Petra Rendlová, Michaela Růtová, Štěpánka Ryšavá, František Řezáč, Tereza Řezáčová, Barbora Slavičková, Olga Steinertová, Olga Stránská, Barbora Szonowska, Nikola Ševčíková, Alžběta Šimčíková, Štěpánka Škampová, Jitka Špičanová, Tereza Špinková, Martina Špinková, Alena Štěpánová, Helena Štohanzlová, Pavel Šuchman, Alžběta Těšitelová, Lucie Trpíková, Kateřina Tulachová, Jana Valjentová, Libor Vaněk, Martina Vaňková Dvořáková, Katarína Vlčková, Pavla Vopatová, Jan Vrátný, Kateřina Zidů

a mnoho dalších lidí různých profesí, kteří pro nás pracovali externě a často i jako dobrovolníci.

---

## SPOLUPRÁCE

A L S, s.r.o., ABC MAGNET s.r.o., ACI-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s.r.o., ACTIVE 24, s.r.o., add egg s.r.o., Advis Consulting s.r.o., AFUK, AGILAB group s.r.o., ALBERTINA Trading, spol. s r.o., ALBI Česká republika a.s., Alfix ČR s.r.o., Alza.cz a.s., ANECT a.s., ARTIN Solutions s.r.o., ATOM RAT s.r.o., AUTO STYL a.s., AVAST Software a.s., Bärenreiter Praha s.r.o., Blueberry.cz Apps s.r.o., BNSOFT s.r.o., bnt attorneys-at-law s.r.o., BON JOUR ILLUMINATION, s.r.o., CARUN PHARMACY s.r.o., CCS Česká společnost pro platební karty s.r.o., CENTRUM DOHODY, s.r.o., Citibank Europe plc, organizační složka, CLINUVEL s.r.o., Coca-Cola HBC Česká republika, s.r.o., Coffee Source s.r.o., ComAp, a.s., CPP Development, s.r.o., CRYSTALITE BOHEMIA s.r.o., Czech Irish Business and Cultural Association, ČEPS, a.s., Česká spořitelna, a.s., Československá obchodní banka, a.s., D.U.K. H&C s.r.o., Daňová kancelář Macková, s.r.o., Diplomatic Spouses' Association o.s., Dobrobazar Čestlice, DRFG a.s., Druhý sbor ČCE v Praze 3 Žižkově, Economia, a.s., eNovation s.r.o., EPIMEX spol. s r.o., Eppendorf Czech & Slovakia s.r.o., Erhartova cukrárna, EUROKARDIO, s.r.o., European Arts Investments s.r.o., European GSA, Ewing Public Relations, s.r.o., Explore Productions, s.r.o., FABIÁN – BRDY, občanské sdružení, Farma Kozárovice s.r.o., Fatra, a.s., FBE Praha, s.r.o., Fórum dárců, GEA Process Engineering s.r.o., Givt.cz, GOLD PRALINES s.r.o., GT ATELIÉR GEODÉZIE, spol. s r.o., Gymnázium Arabská, Hájek a Boušová, spol. s r.o., HEIM 68, a.s., Hudební televize, s.r.o., Cheecup s.r.o., CHODOV TOUR s.r.o., IDS Media CZ s.r.o., IMMUNIA spol. s r.o., INNA s.r.o., Internet Info, s.r.o., INVENTI SOLUTION, s.r.o., INVESTKONSULT, spol. s r.o., IPSOS s.r.o., J.O.D.Dvořákovi s.r.o., JAVLIN, a.s., JH Orto s.r.o., JCH ART AGENCY PRAGUE s.r.o., JK Machinery, s.r.o., JpSoft s.r.o., Kardiologie pro děti a dorost, s.r.o., KPMG Česká republika, s.r.o., La Fabrika, LÁBUS AA – Architektonický ateliér, s.r.o., Laděk, občanské sdružení, Lauderova škola v Praze, LEKIN s.r.o., Liga proti rakovině Praha, Linva s.r.o., M.A.R.S., s.r.o., Magistrát hlavního města Prahy, manGoweb, s.r.o., MARIMEDIC s.r.o., Medali s.r.o., Medastra s.r.o., MEDESA s.r.o., MEDIAN, s.r.o., MEDIATE s.r.o., MEGABOOKS CZ, spol. s r.o., Městská část Praha 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Ministerstvo zdravotnictví ČR, MINOL a.s., MKS Research, s.r.o., Modela, spol. s r.o., Motus o.s., MUDr. Youngová & spol., s.r.o., NADACE AGEL, Nadace České spořitelny, Nadace ČEZ, Nadace Dětský mozek, Nadace Divoké husy, Nadace Charty 77, Nadace Komerční banky a.s. – Jistota, Nadace rozvoje občanské společnosti, Nadace Vodafone Česká republika, Nadační fond AVAST, Nadační fond obětem holocaustu, NET4GAS, s.r.o., NEWTON Media, a.s., NOVATO spol. s r.o., Olympus Czech Group, s.r.o., člen koncernu, PARKHOTEL Praha s.r.o., Plamienok, n.o., Plzeňský Prazdroj, a.s., PORTÁL, s.r.o., Pražská paroplavební společnost, a.s., PREVENCE, Profinit, s.r.o., Program švýcarsko-české spolupráce, R & B Mědílek s.r.o., Radioservis, a.s., Rámy pasparty s.r.o., RE/MAX Good Luck, ResAd, s.r.o., Retail Fashion s.r.o., RETRY s.r.o., RYOR a.s., Scrumage s.r.o., Secret of Raw s.r.o., Siemens, s.r.o., Space4kids s.r.o., STEM s.r.o., STEM/MARK, a.s., Suchdolští ochotníci, SYXT 4 s.r.o., Štědrý nákup, Tarsago Česká republika, s.r.o., Teva Pharmaceuticals CR, s.r.o., The Prague Concert Co., s.r.o., Tiskárna Flora s.r.o., ULURU spol. s r.o., Umělecká skupina LACUS MORTIS, ÚVT, s.r.o., Václav Čížek s.r.o., Vinařství Kubík, VINO HORT s.r.o., VIZUS.CZ s.r.o., VOHOZ, Volkswagen Financial Services, Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové, W.A.G. payment solutions, a.s.

---

## SÍDLO A KONTAKY

### Cesta domů, z.ú.

info@cestadomu.cz  
www.cestadomu.cz  
IČ: 265 28 843

### Adresa sídla

Bubenská 3, 170 00 Praha 7

### Zdravotnické zařízení, poradna, příjem klientů, odlehčovací služby

Boleslavská 16, Praha 3 / Telefon 283 850 949,  
775 166 863

### Půjčovna pomůcek

Boleslavská 12, Praha 3 / Telefon 775 556 925

### Knihovna, kanceláře

Boleslavská 16, Praha 3 / Telefon 266 712 610

### Dobročinné obchody

Bubenská 3, 170 00 Praha 7 / Telefon 777 702 463  
Bělohorská 90, 160 00 Praha 6 / Telefon 736 139 330

### Bankovní spojení:

Číslo účtu: 2800193970/2010, Fio banka, a.s., V Celnici  
1028/10, Praha 1

Pokud nám chcete poslat jednorázový dar, použijte variabilní symbol 357. Děkujeme.

### Webové stránky provozované Cestou domů:

[www.cestadomu.cz](http://www.cestadomu.cz)

[www.facebook.com/cestadomu](https://www.facebook.com/cestadomu)

[www.umirani.cz](http://www.umirani.cz) – informační, diskusní a poradenský portál

[vzpominky.nezavirejteoci.cz](http://www.vzpominky.nezavirejteoci.cz) – virtuální pietní místo

[nakladatelstvi.cestadomu.cz](http://nakladatelstvi.cestadomu.cz) – nakladatelství Cesta domů

[eshop.cestadomu.cz](http://eshop.cestadomu.cz) – dobročinný obchod Cesta domů

[knihovna.cestadomu.cz](http://knihovna.cestadomu.cz) – knihovna Cesty domů

---



*AUDITSERVIS, spol. s r. o. – Oprávnění Komory auditorů České republiky č. 10  
Obchodní rejstřík: Městský soud Praha 1, oddíl C, vložka 1617 – společnost zapsána 17.4.1991  
Pracoviště: 150 00 Praha 5, Nádražní 116/61  
Tel: 257 318 993, Fax: 257 326 165, E-mail: [vyletalova@audit.servis.cz](mailto:vyletalova@audit.servis.cz)*



## ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

### **Příjemce: Správní rada a zakladatelé ústavu Cesta domů, z.ú.**

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky ústavu Cesta domů, z.ú., která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2015, výkaz zisku a ztráty za období končící 31. prosincem 2015 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o činnosti ústavu Cesta domů, z.ú. jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

### ***Odpovědnost statutárního orgánu za účetní závěrku***

Statutární orgán ústavu Cesta domů, z.ú. je odpovědný za sestavení účetní závěrky, která podává věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Dále je statutární orgán odpovědný za zvolení a uplatňování vhodných účetních metod a za provádění dané situaci přiměřených účetních odhadů.

### ***Odpovědnost auditora***

Naší odpovědností je vyjádřit na základě našeho auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsme povinni dodržovat etické požadavky a naplánovat a provést audit tak, abychom získali přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné (materiální) nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů k získání důkazních informací o částkách a údajích zveřejněných v účetní závěrce. Výběr postupů závisí na úsudku auditora, zahrnujícím i vyhodnocení rizik významné (materiální) nesprávnosti údajů uvedených v účetní závěrce způsobené podvodem nebo chybou. Při vyhodnocování těchto rizik auditor posoudí vnitřní kontrolní systém relevantní pro sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz. Cílem tohoto posouzení je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřního kontrolního systému účetní jednotky. Audit též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Jsme přesvědčeni, že důkazní informace, které jsme získali, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

AUDIT SERVIS, spol. s r. o. – Oprávnění Komory auditorů České republiky č. 10  
Obchodní rejstřík: Městský soud Praha 1, oddíl C, vložka 1617 – společnost zapsána 17.4.1991  
Pracoviště: 150 00 Praha 5, Nádražní 116/61  
Tel: 257 318 993, Fax: 257 326 165, E-mail: [vyletalova@audit.servis.cz](mailto:vyletalova@audit.servis.cz)



### **Výrok auditora**

**Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv ústavu Cesta domů, z.ú. k 31. prosinci 2015 a nákladů, výnosů a výsledku jeho hospodaření za rok 2015 v souladu s českými účetními předpisy.**

### **Ostatní informace**

Za ostatní informace se považují informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá vedení společnosti.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje, ani k nim nevydáváme žádný zvláštní výrok. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a zvážení, zda ostatní informace uvedené ve výroční zprávě nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky, zda je výroční zpráva sestavena v souladu s právními předpisy nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Pokud na základě provedených prací zjistíme, že tomu tak není, jsme povinni zjištěné skutečnosti uvést v naší zprávě.

V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích nic takového nezjistili.

Auditovaná účetní závěrka ústavu Cesta domů, z.ú. k 31.12.2015 (tj. Rozvaha, Výkaz zisku a ztráty, Příloha a Výroční zpráva ) jsou přílohami této zprávy.

V Praze dne 1. června 2016

Auditorská firma:

AUDIT SERVIS, spol. s r. o.  
Oprávnění č. 10 Komory auditorů České republiky  
150 00 Nádražní 61/116, Praha 5



Auditor:

Ing. Květoslava Vyletalová  
Oprávnění č. 256 Komory auditorů České republiky



**Příloha k výroční zprávě**  
CESTA DOMŮ, z.ú.  
k 31. 12. 2015

Ministerstvo financí ČR  
schváleno MF ČR  
dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.  
s účinností pro účetní jednotky  
účtující podle účtové osnovy pro  
nevýdělečné organizace

## ROZVAHA

**k 31. 12. 2015**

(v celých tisících Kč)

**Úč NO 1 - 01**

Název, sídlo a právní forma  
účetní jednotky

**Cesta domů, z.ú.**

**Bubenská 421/3  
17000 Praha**

Účetní jednotka doručí :

1 x příslušnému finančnímu orgánu

IČ
<b>26528843</b>

<b>AKTIVA</b>		číslo pol.	Stav k prvnímu	Stav k poslednímu	
			dni účet. období	dni účet. období	
		a	b	1	2
<b>A.</b>	<b>Dlouhodobý majetek celkem</b> součet položek 02 + 10 + 21 + 29	01	<b>9 773</b>	<b>11 190</b>	
<b>A. I.</b>	<b>Dlouhodobý nehmotný majetek celkem</b> součet položek 03 až 09	02	<b>1 115</b>	<b>1 115</b>	
	1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012)	03			
	2. Software (013)	04	1 115	1 115	
	3. Ocenitelná práva (014)	05			
	4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018)	06			
	5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019)	07			
	6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041)	08			
	7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051)	09			
<b>A. II.</b>	<b>Dlouhodobý hmotný majetek celkem</b> součet položek 11 až 20	10	<b>10 532</b>	<b>12 812</b>	
	1. Pozemky (031)	11			
	2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032)	12	591	964	
	3. Stavby (021)	13	1 083	1 083	
	4. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí (022)	14	1 340	2 056	
	5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025)	15			
	6. Základní stádo a tažná zvířata (026)	16			
	7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028)	17	151	116	
	8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029)	18			
	9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (stavby) (042)	19	7 367	8 593	
	10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052)	20			
<b>A. III.</b>	<b>Dlouhodobý finanční majetek celkem</b> součet položek 22 až 28	21	<b>216</b>	<b>0</b>	
	1. Podíly v ovládaných a řízených osobách (061)	22	216		
	2. Podíly v osobách pod podstatným vlivem (062)	23			
	3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063)	24			
	4. Zápůjčky organizačním složkám (066)	25			
	5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067)	26			
	6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069)	27			
	7. Pořizovaný dlouhodobý finanční majetek (043)	28			
<b>A. IV.</b>	<b>Oprávky k dlouhodobému majetku celkem</b> součet položek 30 až 40	29	<b>-2 090</b>	<b>-2 737</b>	
	1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072)	30			
	2. Oprávky k software (073)	31	-938	-1 115	
	3. Oprávky k ocenitelným právům (074)	32			
	4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078)	33			
	5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079)	34			
	6. Oprávky ke stavbám (081)	35	-157	-251	
	7. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům mov.věcí (082)	36	-844	-1 255	
	8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085)	37			
	9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086)	38			
	10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088)	39	-151	-116	
	11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089)	40			

**Příloha k výroční zprávě**  
**CESTA DOMŮ, z.ú.**  
k 31. 12. 2015

AKTIVA		číslo pol.	Stav k prvnímu	Stav k poslednímu
			dni účet. období	dni účet. období
a		b	1	2
<b>B.</b>	<b>Krátkodobý majetek celkem</b> součet položek 42 + 52 + 72 + 81	41	<b>65 674</b>	<b>68 909</b>
<b>B.I.</b>	<b>Zásoby celkem</b> součet položek 43 až 51	42	<b>288</b>	<b>213</b>
1.	Materiál na skladě (112)	43	288	213
2.	Materiál na cestě (119)	44		
3.	Nedokončená výroba (121)	45		
4.	Polotovary vlastní výroby (122)	46		
5.	Výrobky (123)	47		
6.	Zvířata (124)	48		
7.	Zboží na skladě a v prodejnách (132)	49		
8.	Zboží na cestě (139)	50		
9.	Poskytnuté zálohy na zásoby (314)	51		
<b>B.II.</b>	<b>Pohledávky celkem</b> součet položek 53 až 71	52	<b>53 029</b>	<b>53 360</b>
1.	Odeběratelé (311)	53	1 163	1 066
2.	Směnky k inkasu (312)	54		
3.	Pohledávky za eskontované cenné papíry (313)	55		
4.	Poskytnuté provozní zálohy (314-ř.51)	56	325	300
5.	Ostatní pohledávky (315)	57		116
6.	Pohledávky za zaměstnanci (335)	58	74	133
7.	Pohledávky za institucemi soc.zabezpečení a veř.zdr.pojištění (336)	59		
8.	Daň z příjmu (341)	60	16	
9.	Ostatní přímé daně (342)	61		
10.	Daň z přidané hodnoty (343)	62		
11.	Ostatní daně a poplatky (345)	63		
12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346)	64		
13.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů území (348)	65		
14.	Pohledávky za účastníky sdruženými ve společnosti (358)	66		
15.	Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373)	67		
16.	Pohledávky z vydaných dluhopisů (375)	68		
17.	Jiné pohledávky (378)	69	51 451	51 760
18.	Dohadné účty aktivní (388)	70		
19.	Opravná položka k pohledávkám (391)	71		-15
<b>B.III.</b>	<b>Krátkodobý finanční majetek celkem</b> součet položek 73 až 80	72	<b>11 084</b>	<b>14 478</b>
1.	Pokladna (211)	73	151	135
2.	Ceniny (213)	74	5	93
3.	Účty v bankách (221)	75	10 928	14 250
4.	Majetkové cenné papíry k obchodování (251)	76		
5.	Dluhové cenné papíry k obchodování (253)	77		
6.	Ostatní cenné papíry (256)	78		
7.	Pořízený krátkodobý finanční majetek (259)	79		
8.	Peníze na cestě (261)	80		
<b>B.IV.</b>	<b>Jiná aktiva celkem</b> součet položek 82 až 84	81	<b>1 273</b>	<b>858</b>
1.	Náklady příštích období (381)	82	118	200
2.	Příjmy příštích období (385)	83	1 155	658
3.	Kursově rozdílly aktivní (386)	84		
<b>AKTIVA CELKEM</b> součet položek 01 + 41		85	<b>75 447</b>	<b>80 099</b>



**Příloha k výroční zprávě**  
**CESTA DOMŮ, z.ú.**  
k 31. 12. 2015

<b>PASIVA</b>		číslo pol.	Stav k prvnímu dni účet. období	Stav k poslednímu dni účet. období
a		b	1	2
<b>A.</b>	<b>Vlastní zdroje celkem</b> součet položek 87 + 91	86	<b>73 285</b>	<b>77 517</b>
<b>A.I.</b>	<b>Jmění celkem</b> součet položek 88 až 90	87	<b>65 426</b>	<b>69 670</b>
1.	Vlastní jmění (901)	88	8 421	10 316
2.	Fondy (911)	89	56 994	59 559
3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921)	90	11	-205
<b>A.II.</b>	<b>Výsledek hospodaření celkem</b> součet položek 92 až 94	91	<b>7 859</b>	<b>7 847</b>
1.	Účet výsledku hospodaření (+/-963)	92		-12
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/-931)	93	-25	
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (+/-932)	94	7 884	7 859
<b>B.</b>	<b>Cizí zdroje celkem</b> součet položek 96 + 98 + 106+ 130	95	<b>2 162</b>	<b>2 582</b>
<b>B.I.</b>	<b>Rezervy celkem</b> položka 97	96	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Rezervy (941)	97		
<b>B.II.</b>	<b>Dlouhodobé závazky celkem</b> součet položek 99 až 105	98	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Dlouhodobé bankovní úvěry (951)	99		
2.	Vydané dluhopisy (953)	100		
3.	Závazky z pronájmu (954)	101		
4.	Přijaté dlouhodobé zálohy (955)	102		
5.	Dlouhodobé směnky k úhradě (958)	103		
6.	Dohadné účty pasivní (389)	104		
7.	Ostatní dlouhodobé závazky (959)	105		
<b>B.III.</b>	<b>Krátkodobé závazky celkem</b> součet položek 107 až 129	106	<b>2 096</b>	<b>2 581</b>
1.	Dodavatelé (321)	107	286	587
2.	Směnky k úhradě (322)	108		
3.	Přijaté zálohy (324)	109	172	199
4.	Ostatní závazky (325)	110	1	
5.	Zaměstnanci (331)	111	744	804
6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333)	112		47
7.	Závazky k institucím sociál.zabezpečení a veř.zdrav.pojištění (336)	113	379	417
8.	Daň z příjmů (341)	114		6
9.	Ostatní přímé daně (342)	115	147	171
10.	Daň z přidané hodnoty (343)	116	61	6
11.	Ostatní daně a poplatky (345)	117	8	13
12.	Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu (346)	118		
13.	Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samospráv. celk (348)	119		
14.	Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367)	120		
15.	Závazky k účastníkům sdruženým ve společnosti (368)	121		
16.	Závazky z pevných termínových operací a opcí (373)	122		
17.	Jiné závazky (379)	123	24	72
18.	Krátkodobé bankovní úvěry (231)	124		
19.	Eskontní úvěry (232)	125		
20.	Vydané krátkodobé dluhopisy (241)	126		
21.	Vlastní dluhopisy (255)	127		
22.	Dohadné účty pasivní (389)	128	274	259
23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (249)	129		
<b>B.IV.</b>	<b>Jiná pasiva celkem</b> součet položek 131 až 133	130	<b>66</b>	<b>1</b>
1.	Výdaje příštích období (383)	131	66	1
2.	Výnosy příštích období (384)	132		
3.	Kursově rozdíly pasivní (387)	133		
<b>PASIVA CELKEM</b> součet položek 86 a 95		134	<b>75 447</b>	<b>80 099</b>

Podpisový záznam statutárního orgánu:	Podpis osoby odpovědné za sestavení:	Okamžik sestavení:  19.5.2016
Razítko: <b>CESTA DOMŮ, z.ú.</b> Bubenská 3, 170 00 Praha 7 IČ: 26528843 tel: 266712610	 Telefon: 775055208	

**Příloha k výroční zprávě**  
**CESTA DOMŮ, z.ú.**  
 k 31. 12. 2015

Ministerstvo financí ČR  
 schváleno MF ČR  
 dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.  
 s účinností pro účetní jednotky  
 účtující podle účtové osnovy pro  
 nevýdělečné organizace

**VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY**

**ÚČ NO 2 - 01**

**k 31. 12. 2015**

(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma  
 účetní jednotky

**Cesta domů, z.ú.**

**Bubenská 421/3**  
**17000 Praha**

Účetní jednotka doručí :


1 x příslušnému fin. orgánu

IČ
<b>26528843</b>

	Název položky	číslo položky	Činnosti		
			hlavní	hospodářská	celkem
	<b>Náklady</b>	<b>01</b>			
<b>A.</b>					
A.I.	<b>Spotřebované nákupy celkem</b> součet položek 03 až 06	02	<b>2 569</b>	<b>42</b>	<b>2 610</b>
1.	Spotřeba materiálu (501)	03	2 330	33	2 362
2.	Spotřeba energie (502)	04	221	9	230
3.	Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek (503)	05			0
4.	Prodané zboží (504)	06	18		18
A.II.	<b>Služby celkem</b> součet položek 08 až 11	07	<b>5 399</b>	<b>10</b>	<b>5 409</b>
5.	Opravy a udržování (511)	08	240		240
6.	Cestovné (512)	09	457		457
7.	Náklady na reprezentaci (513)	10	156		156
8.	Ostatní služby (518)	11	4 546	10	4 556
A.III.	<b>Osobní náklady celkem</b> součet položek 13 až 17	12	<b>16 308</b>	<b>270</b>	<b>16 578</b>
9.	Mzdové náklady (521)	13	12 304	229	12 533
10.	Zákonné sociální pojištění (524)	14	3 716	40	3 756
11.	Ostatní sociální pojištění (525)	15			0
12.	Zákonné sociální náklady (527)	16	48	1	49
13.	Ostatní sociální náklady (528)	17	240		240
A.IV.	<b>Daně a poplatky celkem</b> součet položek 19 až 21	18	<b>91</b>	<b>0</b>	<b>91</b>
14.	Daň silniční (531)	19	15		15
15.	Daň z nemovitostí (532)	20			0
16.	Ostatní daně a poplatky (538)	21	76		76
A.V.	<b>Ostatní náklady celkem</b> součet položek 23 až 30	22	<b>135</b>	<b>0</b>	<b>135</b>
17.	Smluvní pokuty a úroky z prodlení (541)	23	3		3
18.	Ostatní pokuty a penále (542)	24	95		95
19.	Odpis nedobytné pohledávky (543)	25	5		5
20.	Úroky (544)	26			0
21.	Kursově ztráty (545)	27	10		10
22.	Dary (546)	28			0
23.	Manka a škody (548)	29			0
24.	Jiné ostatní náklady (549)	30	22		22
A.VI.	<b>Odpisy, prod.majetek, tvorba rezerv a opr.položek</b> součet položek 32 až 37	31	<b>1 641</b>	<b>0</b>	<b>1 641</b>
25.	Odpisy dlouhodobého nehmotn. a hmotného majetku (551)	32	682		682
26.	Zůstatk.cena prod.dlouhodob.nehmot. a hmot.majetku (552)	33	944		944
27.	Prodané cenné papíry a podíly (553)	34			0
28.	Prodaný materiál (554)	35			0
29.	Tvorba rezerv (556)	36			0
30.	Tvorba opravných položek (559)	37	15		15
A.VII.	<b>Poskytnuté příspěvky celkem</b> součet položek 39 a 40	38	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
31.	Poskytnuté příspěvky zúčt. mezi organiz.složkami (581)	39			0
32.	Poskytnuté členské příspěvky (582)	40			0
A.VIII.	<b>Daň z příjmů celkem</b> položka 42	41	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
33.	Dodatečné odvody daně z příjmů (595)	42			0
	<b>Náklady celkem</b> součet položek 02+07+12+18+22+31+38+41	43	<b>26 143</b>	<b>322</b>	<b>26 464</b>

**Příloha k výroční zprávě**  
**CESTA DOMŮ, z.ú.**  
k 31. 12. 2015

Název položky		číslo položky	Činnosti		
			hlavní	hospodářská	celkem
B.	<b>Výnosy</b>	44			
B.I.	<b>Tržby za vlastní výkony a zboží celkem</b> součet položek 46 až 48	45	<b>3 336</b>	<b>303</b>	<b>3 639</b>
1.	Tržby za vlastní výroby (601)	46			0
2.	Tržby z prodeje služeb (602)	47	3 318	303	3 621
3.	Tržby za prodané zboží (604)	48	18		18
B.II.	<b>Změny stavu vnitroorganizačních zásob celkem</b> součet položek 50 až 53	49	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
4.	Změna stavu zásob nedokončené výroby (611)	50			0
5.	- Změna stavu zásob polotovarů (612)	51			0
6.	- Změna stavu zásob výrobků (613)	52			0
7.	- Změna stavu zvířat (614)	53			0
B.III.	<b>Aktivace celkem</b> součet položek 55 až 58	54	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
8.	Aktivace materiálu a zboží (621)	55			0
9.	Aktivace vnitroorganizačních služeb (622)	56			0
10.	Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku (623)	57			0
11.	Aktivace dlouhodobého hmotného majetku (624)	58			0
B.IV.	<b>Ostatní výnosy celkem</b> součet položek 60 až 66	59	<b>1 439</b>	<b>0</b>	<b>1 439</b>
12.	Smluvní pokuty a úroky z prodlení (641)	60			0
13.	Ostatní pokuty a penále (642)	61			0
14.	Platby za odepsané pohledávky (643)	62			0
15.	Úroky (644)	63	25		25
16.	Kursově zisky (645)	64	1		1
17.	Zúčtování fondů (648)	65	452		452
18.	Jiné ostatní výnosy (649)	66	961		961
B.V.	<b>Tržby z pr. majetku, zúct. rezerv a oprav. pol. celkem</b> součet položek 68 až 74	67	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
19.	Tržby z prodeje dlouhodob.nehmotn.a hmotn.majetku (652)	68			0
20.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů (653)	69			0
21.	Tržby z prodeje materiálu (654)	70			0
22.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku (655)	71			0
23.	Zúčtování rezerv (656)	72			0
24.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku (657)	73			0
25.	Zúčtování opravných položek (659)	74			0
B.VI.	<b>Přijaté příspěvky celkem</b> součet položek 76 až 78	75	<b>12 428</b>	<b>0</b>	<b>12 428</b>
26.	Přijaté příspěvky zúct. mezi organizačními složkami (681)	76			0
27.	Přijaté příspěvky (Dary) (682)	77	12 428		12 428
28.	Přijaté členské příspěvky (684)	78			0
B.VII.	<b>Provozní dotace celkem</b> položka 80	79	<b>8 966</b>	<b>0</b>	<b>8 966</b>
29.	Provozní dotace (691)	80	8 966		8 966
	<b>Výnosy celkem</b> součet položek 45+49+54+59+67+75+79	81	<b>26 169</b>	<b>303</b>	<b>26 472</b>
C.	<b>Výsledek hospodaření před zdaněním</b> rozdíl položek 81 - 43	82	<b>26</b>	<b>-19</b>	<b>7</b>
	Daň z příjmů (591)	83	19		19
D.	<b>Výsledek hospodaření po zdanění</b> rozdíl položek 82 - 83	84	<b>7</b>	<b>-19</b>	<b>-12</b>

Podpisový záznam statutárního orgánu:	Podpis osoby odpovědné za sestavení:	Okamžik sestavení: 19.5.2016
Razítko: <b>CESTA DOMU, z.ú.</b> Bubenská 3, 170 00 Praha 7 IČ: 26528843 tel: 266712610		Telefon:



Příloha je zpracována v souladu s Vyhláškou 504/2002 Sb., kterou je stanoven obsah účetní závěrky. Údaje přílohy vycházejí z účetních písemností účetní jednotky (účetní doklady, účetní knihy a ostatní účetní písemnosti) a z dalších podkladů, které má účetní jednotka k dispozici.

Příloha je zpracována za účetní období počínající dnem 1. 1. 2015 a končící dnem 31. 12. 2015.

## I. Obecné údaje

<b>Obchodní firma:</b>	<b>Cesta domů</b>
<b>Sídlo:</b>	Bubenská 421/3, 170 00 Praha 7
<b>Právní forma:</b>	zapsaný ústav (do 31.12.2013 občanské sdružení, od 1.1.2014 do 6.1.2015 spolek)
<b>IČO:</b>	265 288 43
<b>Spisová značka:</b>	U 130 vedená u Městského soudu v Praze (do 6.1.2015 L11699 vedená u Městského soudu v Praze)
<b>Tel./Fax.:</b>	283 850 949 / 220 876 638
<b>Mail:</b>	<a href="mailto:cestadomu@cestadomu.cz">cestadomu@cestadomu.cz</a>
<b>Web:</b>	<a href="http://www.cestadomu.cz">www.cestadomu.cz</a>
<b>Bankovní spojení:</b>	116936353/0300 ČSOB Praha 7, Kamenická 26

### Předmět činnosti k datu vyhotovení účetní závěrky:

- a) poskytování paliativní péče,
- b) podpora této péče spočívající zejména:
  - o v prosazování legislativních a strukturálních společenských změn, které by umožnily rozšíření kvalitní péče o umírající a přispívaly k proměně vztahu ke smrti a umírání v naší společnosti,
  - o v získávání dalších zájemců o dobrovolnou a profesionální službu v rámci péče o umírající i osoby ochotné tuto péči finančně podporovat,
  - o ve zlepšování informovanosti veřejnosti o možnostech kvalitní paliativní péče,
  - o ve vzdělávání a výzkumu v oblasti paliativní péče.

### Vedlejší činnost k datu vyhotovení účetní závěrky:

- ❖ Ústav může k podpoře a zajištění své hlavní činnosti provozovat také vedlejší činnost spočívající např. v sociálním podnikání v oboru výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1-3 zákona č. 445/1991 Sb., o živnostenském podnikání, v platném znění.

**Vznik účetní jednotky:** 5. 4. 2001 v Praze.

### Podíl v jiných účetních jednotkách k datu vyhotovení účetní závěrky:

- ❖ Žádné organizační složky s vlastní právní subjektivitou nebyly zřízovány.
- ❖ Účetní jednotka má 100% podíl na základním kapitálu společnosti Procestu s.r.o.
  - IČ: 03131688
  - Základní kapitál: 200.000Kč
  - Datum zápisu: 23. června 2014
  - Spisová značka: C 227859 vedená u Městského soudu v Praze
  - Právní forma: Společnost s ručením omezeným

### Statutární orgán – ředitel k datu vyhotovení účetní závěrky:

Mgr. Marek Uhlíř

### Správní rada k datu 31. 12. 2015:

Akad. mal. Martina Špinková – předseda správní rady  
Mgr. Václava Bratinková – místopředseda správní rady  
Prof. RNDr. Milan Kodíček, CSc. – místopředseda správní rady  
RNDr. Josef Basík – člen  
JUDr. Rostislav Silný – člen  
Mons. ThLic. Tomáš Holub, ThD. – člen  
Ing. Richard Kaucký – člen  
Mgr. Ondřej Krása – člen  
Doc. MUDr. Štěpán Špinka, Ph.D. – člen

### Zakladatelé:

akad. mal. Martina Špinková – výše vkladu 100 Kč (zapsáno 7.1.2015)  
Alžběta Marková – výše vkladu 100 Kč (zapsáno 7.1.2015)  
MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D. – výše vkladu 100 Kč (zapsáno 7.1.2015)

- Členové orgánů nepobírají za tuto práci žádnou odměnu, pracují dobrovolně.
- Ve sledovaném období nedošlo k uzavření žádných obchodních smluv nebo jiných smluvních vztahů s osobami, v nichž mají členové orgánů účetní jednotky účast.
- Účetní záznamy jsou archivovány na adrese Boleslavská 16, Praha 3.

## II. Používané účetní metody, obecné účetní zásady a způsoby oceňování

Předkládaná účetní závěrka účetní jednotky byla zpracována na základě zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, a vyhlášky č. 504/202 Sb. ve znění pozdějších předpisů, kterými se stanoví postupy účtování a obsah účetní závěrky.

### 1. Hlavní a hospodářská činnost

Všechny aktivity účetní jednotky jsou nedílnou součástí hlavní činnosti účetní jednotky. Do hospodářské činnosti vstupují příjmy z poskytnutých reklam a z příspěvků na činnost podnikové školky.

### 2. Dlouhodobý hmotný, nehmotný majetek

#### Ocenění dlouhodobého majetku

Dlouhodobý majetek se oceňuje cenou pořízení tj. včetně vedlejších pořizovacích nákladů. Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek se oceňuje v reprodukční pořizovací ceně.

Drobný dlouhodobý hmotný majetek do 40.000 Kč je účtován přímo na nákladové účty 501.300–501.600 – spotřeba materiálu. Zároveň je evidován v operativní evidenci. Hranice pro evidenci je 200 Kč. Výjimku tvoří zdravotnické pomůcky a majetek přijatý v hodnotě 1 Kč jako bonus, jehož ekonomická životnost je delší než jeden rok (např. k smlouvě o využívání mobilních služeb). Tento majetek je zaveden do operativní evidence.

#### Postup při účtování drobného dlouhodobého majetku (od 1. 1. 2004)

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek do 60.000 Kč je účtován přímo na nákladové účty 501.200–501.204. Zároveň je evidován v operativní evidenci. Hranice pro evidenci je 200 Kč.

Odpisový plán účetních odpisů **dlouhodobého hmotného i nehmotného majetku** účetní jednotka sestavila tak, že doba odpisování se stanoví dle zákona o daních z příjmů, odpisy jsou rovnoměrné,

U **technického zhodnocení** pronajatých prostor v Boleslavské ulici se na rozdíl od ostatního majetku účetní odpisy počítají do konce prodloužené doby nájmu tj. do října roku 2024 – dle podepsaných dodatků k nájmemním smlouvám.

Některé odpisy nejsou daňově uznatelné vzhledem k tomu, že ani zdroj krytí odpisů není daňový.

**Daňové odpisy** – jsou uplatňovány podle platného znění zákona o daních z příjmů.

Ve sledovaném účetním období nebyly vytvořeny opravné položky k majetku.

### 3. Zásoby

**Účtování zásob** je prováděno v souladu se zákonem o účetnictví způsobem A.

#### Ocenění zásob

- Oceňování zásob vytvořených ve vlastní režii je prováděno ve skutečných výrobních nákladech zahrnujících právě přímé náklady.
- Oceňování nakupovaných zásob je prováděno ve skutečných pořizovacích cenách zahrnujících cenu pořízení a vedlejší pořizovací náklady (např.: dopravné, clo, provize, pojistné a jiné).
- Zásoby nabyté darem jsou oceněny reprodukční pořizovací cenou.

### 4. Peněžní prostředky a ceniny

Peněžní prostředky a ceniny jsou oceňovány jejich jmenovitými hodnotami. Pro přijaté prostředky z veřejné sbírky jsou zřízeny samostatné bankovní účty, na kterých jsou tyto prostředky evidovány a vykazovány.

### 5. Pohledávky

Pohledávky jsou oceňovány při vzniku jmenovitou hodnotou. Účetní jednotka nenabývá pohledávky postoupením od jiných subjektů.

### 6. Závazky

Závazky jsou oceňovány při vzniku jmenovitou hodnotou. Účetní jednotka nepřevzala závazky za jiné subjekty.

Účetní jednotka k poslednímu dni sledovaného období, tj. k datu závěrky, neevidovala žádné závazky s dobou splatnosti delší než 5 let.

### 7. Přepočtení cizích měn na českou měnu

Při přepočtu cizích měn na českou měnu používá účetní jednotka kurz vyhlášený ČNB platný k datu uskutečnění účetního případu.

Hodnota finančních prostředků, závazků a pohledávek vykazovaných k poslednímu dni sledovaného období a evidovaných v cizí měně je přepočítána posledním směnným kursem ČNB platným ve sledovaném období.

### 8. Účtování o časovém rozlišení dotací a darů

Nespotřebovaná část dotace, pokud to její podmínky dovolují, je v daném období zachycena na účtu 911. Nespotřebovaná část darů, je v daném období zachycena na účtu 911.

### 9. Fondy a vlastní jmění

V souladu s platnými postupy účtování je ve fondech účtováno o veřejných sbírkách, které byly vyhlášeny dle zákona 117/2001 Sb.



Na účtech vlastního jmění účetní jednotka účtuje o hospodářském výsledku, majetku pořízeném z prostředků grantů, o darované majetku a materiálu.

### 10. Změny oceňování, odpisování a postupů účtování v účetním období

Ve sledovaném účetním období nedošlo v účetní jednotce ke změně účtování.

## III. DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE K VYBRANÝM ÚDAJŮM Z ÚČETNÍ ZÁVĚRKY ÚČETNÍ JEDNOTKY.

### 1. Dlouhodobý majetek

V minulých letech byl účetní jednotce darován nebo byl pořízen z finančních darů a dotací dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek. Zůstatková hodnota Dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku je z části evidována na analytických účtech 901.

STÁLÁ AKTIVA	pořizovací hodnota k 1.1.2015	přírůstky 2015	úbytky 2015	pořizovací hodnota k 31.12.2015
Klientský a ekon. software	1 115 211	0	0	1 115 211
<b>Dlouhodobý nehmotný majetek celkem</b>	<b>1 115 211</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>1 115 211</b>
Umělecká díla	591 400	1 316 111	943 600	963 911
Tech.zhodnoc. najatých prostor	1 082 861	0	0	1 082 861
Dopravní prostředky	946 494	509 490	0	1 455 984
Zdrav. technika a pomůcky	393 049	206 639	0	599 688
Drobný dlouhod. majetek viz. poznámka	151 235	0	35 590	115 645
Pořízení dlouh. Majetku - Michle	7 367 402	1 225 533	0	8 592 935
<b>Dlouhodobý hmotný majetek (celkem)</b>	<b>10 532 441</b>	<b>3 257 773</b>	<b>979 190</b>	<b>12 811 024</b>
Vklady v podnicích s rozhod.vlivem	216 324	0	216 324	0
<b>Dlouhodobý finanční majetek (celkem)</b>	<b>216 324</b>	<b>0</b>	<b>216 324</b>	<b>0</b>
<b>Stálá aktiva (celkem)</b>	<b>11 863 976</b>	<b>3 257 773</b>	<b>1 195 514</b>	<b>13 926 235</b>

STÁLÁ AKTIVA	Oprávký k 1.1.2015	Odpisy v období	Úbytky 2015	Oprávký k 31.12.2015	Zůstatková hodnota k 1.1.2015	Zůstatková hodnota k 31.12.2015
Klientský a ekon. software	938 430	176 781	0	1 115 211	176 781	0
<b>Dlouhodobý nehmotný majetek celkem</b>	<b>938 430</b>	<b>176 781</b>	<b>0</b>	<b>1 115 211</b>	<b>176 781</b>	<b>0</b>
Umělecká díla	0	0	0	0	591 400	963 911
Tech.zhodnoc. najatých prostor	156 960	94 176	0	251 136	925 901	831 725
Dopravní prostředky	615 115	266 639	0	881 754	331 379	574 230
Zdrav. technika a pomůcky	228 610	144 647	0	373 257	164 439	226 430
Drobný dlouhod. majetek viz. Poznámka	151 235	0	35 590	115 645	0	0
Pořízení dlouh. Majetku	0	0	0	0	7 367 402	8 592 935
<b>Dlouhodobý hmotný majetek (celkem)</b>	<b>1 151 920</b>	<b>505 462</b>	<b>35 590</b>	<b>1 621 792</b>	<b>9 380 521</b>	<b>11 189 231</b>
Vklady v podnicích s rozhodujícím vlivem	0	0	0	0	216 324	0
<b>Dlouhodobý finanční majetek</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>216 324</b>	<b>0</b>
<b>Stálá aktiva (celkem)</b>	<b>2 090 350</b>	<b>682 243</b>	<b>35 590</b>	<b>2 737 003</b>	<b>9 773 626</b>	<b>11 189 231</b>

Pozn. V řádku drobný dlouhodobý majetek je vykázán majetek evidovaný na účtu 028. Jedná se o majetek pořízený do 31. 12. 2003, jehož položková pořizovací cena byla v intervalu od 200 Kč včetně do 40 000 Kč.

V majetku účetní jednotky je dále vykazován jen hmotný majetek nad 40 tis. Kč (resp. nehmotný majetek nad hodnotu 60 tis. Kč). Majetek, jehož pořizovací cena nepřesahuje uvedené, je účtován do nákladů na

**Příloha k výroční zprávě**  
CESTA DOMŮ, z.ú.  
k 31. 12. 2015

účty třídy 5. a celou dobu používání evidován v operativní evidenci. K poslednímu dni sledovaného období byl v operativní evidenci zachycen majetek ve výši 5 706 tis. Kč.

Investici do rozestavěné budovy v Praze 4 Michli směřuje k vytvoření paliativního centra.

Cesta domů je 100% vlastníkem společnosti Procestu s.r.o.

<b>Vybrané ukazatele z účetní závěrky společnosti Pro cestu s.r.o.</b>	v předchozím období	v aktuálním období
Základní kapitál společnosti ProCestu	200 000 Kč	200 000 Kč
Požizovací cena	205 324 Kč	205 324 Kč
Výsledek hospodaření společnosti ProCestu v 2015	11 000 Kč	- 905 000 Kč
Vlastní kapitál společnosti ProCestu	216 324 Kč	- 699 000 Kč
Hodnota investice po přecenění	216 324 Kč	- Kč

Majetek účetní jednotky není zatížen zástavním právem.

## 2. Zásoby

	Stav syntetického účtu ke konci předcházejícího období	Stav syntetického účtu ke konci aktuálního období
Materiál na skladě (účet 112) - jedná se zejména o tiskoviny určené k distribuci zdarma	288 208 Kč	212 952 Kč

## 3. Pohledávky

	Stav syntetického účtu ke konci předcházejícího období	Stav syntetického účtu ke konci aktuálního období
Pohledávky z obchodního styku (účet 311) - jedná se zejména o pohledávky z prodeje poskytovaných služeb a pohledávku za ProCestu s.r.o. ve výši 851.351,64 Kč, u níž na základě dohody byla prodloužena splatnost do 30.6.2016. V dalším účetním období bude pohledávka započtena s novým závazkem společnosti z důvodu poskytnutí příplatku k základnímu kapitálu dceřiné společnosti – viz bod 12 přílohy.	1 163 233 Kč	1 065 550 Kč
Poskytnuté provozní zálohy (účet 314) - jedná se zejména o zálohy poskytnuté dodavatelům (např. zálohy dodavateli el. energie)	325 194 Kč	300 200 Kč
Ostatní pohledávky (účet 315) – jedná se o pohledávku z titulu pilotního projektu VZP	0 Kč	116 304 Kč
Pohledávky za zaměstnanci (účet 335) – jedná se o krátkodobou zaměstnanecké půjčky	74 135 Kč	132 882 Kč
Pohledávky ke státnímu rozpočtu (účet 341) - jedná se o zálohu na DPPO	15 500 Kč	0 Kč
Jiné pohledávky (účet 378) - jedná se pohledávku za advokátní kanceláří ve výši 51.250 tis. Kč (přijatý dar v advokátní úschově) a půjčku dceřiné společnosti Procestu s.r.o. (510 tis. Kč). Splatnost půjčky dle splátkového kalendáře je 5.12.2016.	51 451 167 Kč	51 760 216 Kč

#### 4. Závazky

	Stav syntetického účtu ke konci předcházejícího období	Stav syntetického účtu ke konci aktuálního období
Závazky z „obchodního styku“ (účet 321) – součástí závazků je 90 tis.Kč za leasing aut	285 492 Kč	587 461 Kč
Závazky z titulu přijatých záloh (účet 324) - jedná se zejména o přijaté zálohy za půjčené zdravotnické pomůcky	172 700 Kč	199 362 Kč
Ostatní závazky zachycené na účty (účet 325) - jedná se o závazek k Procestu s.r.o.	673 Kč	0 Kč
Závazky vůči zaměstnancům (účet 331 a 333) - jedná se o závazky z titulu mezd za prosinec roku 2015	744 153 Kč	851 598 Kč
Závazky vůči instituci institucím sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění (účet 336) - jedná se o závazek za prosinec roku 2015, k poslednímu dni ověřovaného období nejsou mezi těmito závazky evidovány žádné závazky po splatnosti.	378 647 Kč	417 128 Kč
Závazky ke státnímu rozpočtu (účet 341) - jedná se předpis DPPO	0 Kč	6 156 Kč
Závazky ke státnímu rozpočtu (účet 342) - jedná se o závazek z titulu daně z příjmu FO hrazené za zaměstnance za prosinec roku 2015.	147 117 Kč	170 866 Kč
Ostatní daně a poplatky (účet 343 a 345) – jedná se o závazek z titulu identifikované osoby DPH a náhradního plnění za rok 2015	68 645 Kč	18 699 Kč
Jiné závazky (účet 379) – rozhodující částkou je závazek na pojištění zaměstnanců.	24 085 Kč	72 329 Kč

Účetní jednotka neeviduje žádné závazky neuvedené v účetní závěrce účetní jednotky.

#### 5. Časové rozlišení

	Stav syntetického účtu ke konci předcházejícího období	Stav syntetického účtu ke konci aktuálního období
Náklady příštích období (účet 381) - jedná se zejména o časové rozlišení nákladů na pojištění, leasing a poplatků za užívání SW.	117 997 Kč	199 859 Kč
Výdaje příštích období (účet 383) - jedná se o výdaje příštích období související s poplatky telefonnímu operátorovi.	65 636 Kč	1 129 Kč
Příjmy příštích období (účet 385) - jedná se o příjmy související s krytím nákladů běžného období (např. grant z Fondu norskó-české spolupráce)	1 154 738 Kč	658 368 Kč
Dohadné položky pasivní (účet 389) - jedná se zejména o dohady nákladů souvisejících s pronájmem kancelářských prostor, které zatím nebyly vyúčtovány.	274 488 Kč	258 657 Kč

## 6. Mzdové náklady a počet zaměstnanců

	Stav ke konci předcházejícího období	Stav ke konci aktuálního období
<b>Celkem osobní náklady</b>	<b>16 033 tis.Kč</b>	<b>16 578 tis.Kč</b>
z toho:		
hrubé mzdy (účet 521)	12 056 tis.Kč	12 533 tis.Kč
z toho hrubé mzdy vedoucích	2 103 tis.Kč	2 075 tis.Kč
sociální a zdravotní pojištění (účet 524)	3 706 tis.Kč	3 756 tis.Kč
z toho SP a ZP vedoucích	715 tis.Kč	669 tis.Kč
zákonné pojištění odpovědnosti (účet 527)	45 tis.Kč	49 tis.Kč
zákonné sociální náklady (účet 528)	226 tis.Kč	240 tis.Kč
<i>průměrný přepočtený stav pracovníků (včetně dohod o provedení práce)</i>	34,6	33,9
<i>průměrný přepočtený stav pracovníků (bez dohod o provedení práce – náhradní plnění)</i>	31,2	30,8
<i>Z toho vedoucích</i>	4,68	4,02

## 7. Přijaté dotace

V níže uvedené tabulce je uveden přehled poskytovatelů, jejichž prostředky byly použity v roce 2015. Tyto dotace jsou v souladu s účetními předpisy při přijetí zaúčtovány ve prospěch příslušného účtu účtové skupiny 69 – Provozní dotace (nespotřebovaná část dotace, pokud to její podmínky dovolují, je v daném období zachycena na účtu 911).

účet	dotační titul	Výnosy zaúčtované na účet 691 dle poskytovatelů v předchozím období	Výnosy zaúčtované na účet 691 dle poskytovatelů v aktuálním období
691 105	Ministerstvo zdravotnictví	110 tis. Kč	97 tis. Kč
691 118	MPSV (sociální služby)	2 305 tis. Kč	2 699 tis. Kč
691 201	Hlavní město Praha	2 350 tis. Kč	2 239 tis. Kč
691 202	MČ Praha 1	0 tis. Kč	80 tis. Kč
691 203	MČ Praha 2	400 tis. Kč	400 tis. Kč
691 204	MČ Praha 4	60 tis. Kč	90 tis. Kč
691 206	MČ Praha 6	49 tis. Kč	77 tis. Kč
691 207	MC Praha 7	0 tis. Kč	40 tis. Kč
691 208	MČ Praha 8	30 tis. Kč	76 tis. Kč
691 209	MČ Praha 9	20 tis. Kč	30 tis. Kč
691 210	MČ Praha 3	68 tis. Kč	105 tis. Kč
691 211	MČ Praha 11	20 tis. Kč	40 tis. Kč
691 212	MČ Praha 12	40 tis. Kč	50 tis. Kč
691 213	MČ Praha 13	15 tis. Kč	30 tis. Kč
691 215	MČ Praha 10	90 tis. Kč	100 tis. Kč
691 233	Fond švýcarsko-české spolupráce (Z)	1 518 tis. Kč	1 885 tis. Kč
691 313	Oprava fondu švýcarsko-české spolupráce	-18 tis. Kč	0 tis. Kč
691 500	Programy EU	75 tis. Kč	0 tis. Kč
691 515	NROS	462 tis. Kč	928 tis. Kč
691 518	OPPA	86 tis. Kč	0 tis. Kč
691 519	IREX	338 tis. Kč	0 tis. Kč
	Součet	<b>8 018 tis. Kč</b>	<b>8 966 tis. Kč</b>



## 8. Veřejná sbírka

**Pátá veřejná sbírka** probíhá na základě rozhodnutí MHMP/1581592/2014 ze dne 21. 11. 2014 o zahájení veřejné sbírky za účelem získání finančních prostředků na zkvalitnění paliativní péče. Veřejná sbírka je registrovaná na dobu neurčitou

<b>Stav veřejné sbírky k 1. 1. 2015</b>	<b>2 547 447,30 Kč</b>
Přírůstek za rok 2015 celkem	<b>2 443 692,17 Kč</b>
z toho: Příjem příspěvků na sbírkový účet	682 529,00 Kč
Sbírkové pokladničky	86 257,00 Kč
Vstupenky	78 000,00 Kč
Úroky připsané na sbírkový účet	94,67 Kč
DMS	6 811,50 Kč
60 % tržeb z prodeje zboží	0,00 Kč
Příjem z aukce	1 590 000,00 Kč
Administrativní náklady použité v roce 2015	0,00 Kč
Použití čistého výtěžku sbírky v roce 2015	0,00 Kč
<b>Stav veřejné sbírky k 31. 12. 2015</b>	<b>4 991 139,47 Kč</b>

**Šestá veřejná sbírka** probíhá na základě rozhodnutí MHMP/1581587/2014 ze dne 11.11.2014 o zahájení veřejné sbírky za účelem obnovy vozového parku multidisciplinárního týmu domácího hospice Cesty domů. Veřejná sbírka byla ukončena dnem 30.6.2015.

<b>Stav veřejné sbírky k 1. 1. 2015</b>	<b>385 235,47 Kč</b>
Přírůstek za rok 2015 celkem	<b>11 315,21 Kč</b>
z toho: Příjem příspěvků na sbírkový účet	11 300,00 Kč
Úroky připsané na sbírkový účet	15,21 Kč
Administrativní náklady použité v roce 2015	0,00 Kč
Použití čistého výtěžku sbírky v roce 2015	396 550,68 Kč
<b>Stav veřejné sbírky k 31. 12. 2015</b>	<b>0,00 Kč</b>

## 9. Přehled o přijatých a poskytnutých darech

Účetní jednotka v roce 2015 neposkytla žádné finanční a věcné dary.

V průběhu účetního období byly přijaty dary v celkové výši 12 427 538,07 Kč. Součástí přijatých darů nejsou příspěvky do veřejných sbírek, které jsou popsány v bodě 8.

Nepoužitá část darů bude použita v následujících obdobích a je evidována na účtech účtové třídy 9 - Jmění.

Významní dárci (nad 1,5 mil. Kč): - Nadační fond Avast – 1,64 mil. Kč

## 10. Opravné položky a rezervy

Účetní jednotka vytvořila opravné položky k pohledávkám z obchodního styku ve výši 15 107 Kč.

## 11. Informace o spřízněných osobách

Účetní jednotka má k 31. 12. 2015 pohledávku z obchodních vztahů za dceřinou společností ProCestu s. r. o. ve výši 851 353 Kč a závazky ve výši 16 200 Kč. Dále má účetní jednotka pohledávku z titulu půjčky ve výši 510 215,91 Kč. Půjčka byla poskytnuta na základě smlouvy 21. 10. 2014 ve výši 200.000 Kč a splatnost byla stanovena na 30. 12. 2016 a úročení 3%. Dále byl 7. 4. 2015 uzavřen dodatek č. 1 ke smlouvě na navýšení půjčky o 200.000 Kč 14. 4. 2015 a o dalších 200.000 Kč 5. 6. 2015. Splátnost půjčky byla stanovena na 5. 6. 2018.

V roce 2015 nakoupila účetní jednotka služby od společnosti ProCestu ve výši 650 423,20 Kč a nic jí neprodala.

## 12. Následné události

Správní rada Cesty domů, z.ú., jakožto jediný společník společnosti ProCestu s.r.o., IČO: 03131688, se sídlem U smaltovny 1157/6, Holešovice, 170 00 Praha 7, rozhodla na svém zasedání dne 21. 3. 2016 o poskytnutí příplatku společnosti ProCestu s.r.o. mimo základní kapitál ve výši 850.000 Kč. Současně byl odsouhlasen záměr započíst závazek k úhradě příplatku s pohledávkou, kterou Cesta domů, z.ú. eviduje vůči společnosti ProCestu s.r.o. z titulu obchodního styku (prodej zásob) ve stejné výši, tj. 850 000 Kč.

Po datu účetní závěrky nedošlo k žádným jiným událostem, které by významným způsobem ovlivnily hodnocení společnosti a ukazatele vykázané v účetní závěrce.

## 13. Hospodářský výsledek a daňová povinnost

Daňová povinnost za zdaňovací období roku 2015 na dani z příjmů právnických osob byla vypočtena ve výši 18 520 Kč.

Způsob výpočtu daně z příjmů	V tis. Kč
Čistý zisk před zdaněním	7
Daňově neuznatelné náklady	100
Jiné položky zvyšující základ daně (náklady hrazené z veřejné sbírky)	69
Výnosy nepodléhající dani z příjmu (odpisy majetku z dotace a z grantů, výnosy z veřejné sbírky)	431
Rozdíl účetních a daňových odpisů	404
DZC vyřazeného majetku	0
Odečet neuplatněné ztráty za minulá období	0
<b>Základ daně</b>	<b>149</b>
Sleva na dani § 35 odstavec 1 písmeno a	10
Sleva na dani § 35 odstavec 1 písmeno b	0
<b>Daň z příjmu</b>	<b>19</b>



## 14. Vlastní zdroje

V souladu s platnými postupy účtování je ve fondech účtováno o zdrojích veřejné sbírky a jejím použití a zdrojích ke krytí dlouhodobého majetku pořízeného z grantů a dotací.

(v tis. Kč)	Vlastní kapitál					Hospodář. Výsledek (931)	Nerozděl. zisk minulých období (932)	Celkem
	Zdroje na pořízení majetku (901)	Nepoužité dary (911)	Veřejné sbírky (911)	Investiční dar (911)	Oceňovací rozdíly (921)			
<b>stav k 31.12.2014</b>	<b>8421</b>	<b>1904</b>	<b>2933</b>	<b>52 157</b>	<b>11</b>	<b>-25</b>	<b>7 884</b>	<b>73 285</b>
Zúčtování hospodářského výsledku						25	-25	0
Výsledek hospodaření (po zdanění)						-12		-12
Přírůstky fondů		3 485	2 455	0				5 940
Použití fondů		-1754	-397	-1 225				-3 376
Zvýšení stavu hmotného majetku, přijaté materiální dary	3 233							3 233
Vyřazení hmotného majetku, odpisy, poskytnuté dary	-1 338							-1 338
Přírůstek oceňovacích rozdílů					-216			-216
Úbytek oceňovacích rozdílů								0
<b>stav k 31.12.2015</b>	<b>10 316</b>	<b>3 635</b>	<b>4 991</b>	<b>50 932</b>	<b>-205</b>	<b>-12</b>	<b>7 859</b>	<b>77 516</b>

Z pozůstalosti jsme v roce 2013 dostali dar ve výši 60 mil. Kč určený na přípravu a realizaci Centra paliativních služeb v Michli (Praha 4). V současné době jsme v přípravné fázi projektu. V roce 2014 jsme se stali vlastníky domu, s Městskou částí jednáme o odkupu pozemku, máme dokončený projekt a jednáme se stavebními firmami o dostavbě objektu. Dosud jsme z daru použili 8 592 935 Kč na investici (účet 042001 a 042002), tuto částku také evidujeme na krytí odpisů (účet 901301). Dále bylo z daru použito 475 083 Kč na krytí provozních nákladů (proučtováno výnosy). Na konci účetního období zůstává k čerpání 50 931 982 Kč (účet 911301).

Správní rada na svém zasedání dne 18. 5. 2015 schválila účetní závěrku za účetní období roku 2014, vykázaný hospodářský výsledek (ztráta ve výši 25 tis. Kč) a rozhodla o úhradě vykázané ztráty ze zisků minulých let.

Sestaveno dne: 19. 5. 2016 <b>CESTA DOMŮ, z.ú.</b> Bubenská 3, 170 00 Praha 7 IČ: 26528843 tel: 266712610	Sestavil: Tomáš Matocha 	Podpis statutárního zástupce: Marek Uhlíř 
---	---	---

**Příloha k výroční zprávě**  
CESTA DOMŮ, z.ú.  
k 31. 12. 2015

Cesta domů, z.ú.

IČ: 265 28 843

**Přehled o peněžních tocích (cash flow)**

ke dni 31. prosince 2015

(v tis. Kč)

		běžné účetní období	minulé účetní období
<b>P.</b>	<b>Stav peněžních prostředků na začátku účetního období</b>	<b>11 084</b>	<b>8 574</b>
<b>Peněžní toky z hlavní výdělečné činnosti</b>			
Z.	Hospodářský výsledek před zdaněním za účetní jednotku jako celek	7	-25
<b>A.1.</b>	<b>Úpravy o nepeněžní operace</b>	<b>1 606</b>	<b>1 592</b>
A.1.1.	Odpisy stálých aktiv	682	588
A.1.2.	Změna stavu rezerv a opravných položek	0	0
A.1.3.	Zisk (-) ztráta (+) z prodeje stálých aktiv	944	1 017
A.1.4.	Vyúčtované nákladové a výnosové úroky	-25	-24
A.1.5.	Případné úpravy o ostatní nepeněžní operace	5	11
A.1.6.	Darovaný majetek	0	0
<b>A.*</b>	<b>Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním, změnami pracovního kapitálu, finančními a mimořádnými položkami</b>	<b>1 613</b>	<b>1 567</b>
<b>A.2.</b>	<b>Změna potřeby pracovního kapitálu</b>	<b>555</b>	<b>-1 562</b>
A.2.1.	Změna stavu pohledávek a aktivních účtů časového rozlišení	79	5 060
A.2.2.	Změna krátkodobých závazků a pasivních účtů časového rozlišení	401	-7 407
A.2.3.	Změna stavu zásob	75	785
A.2.4.	Změna stavu krátkodobého finančního majetku, který není zahrnut do peněžních prostředků	0	0
<b>A.**</b>	<b>Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním, finančními a mimořádnými položkami</b>	<b>2 168</b>	<b>5</b>
A.3.	Zaplacené úroky s výjimkou kapitalizovaných úroků	0	0
A.4.	Přijaté úroky	25	24
A.5.	Zaplacená daň z příjmů za běžnou činnost a doměrky daně za minulá období	0	0
<b>A.***</b>	<b>Čistý peněžní tok z provozní činnosti</b>	<b>2 193</b>	<b>29</b>
<b>Peněžní toky z investiční činnosti</b>			
<b>B.1.</b>	<b>Nabytí stálých aktiv</b>	<b>-3 259</b>	<b>-2 028</b>
B.1.1.	Nabytí dlouhodobého hmotného majetku	-3 259	-1 813
B.1.2.	Nabytí dlouhodobého nehmotného majetku	0	0
B.1.3.	Nabytí dlouhodobého finančního majetku	0	-216
B.2.1.	Příjmy z prodeje hmotných a nehmotných stálých aktiv	0	1
B.2.2.	Příjmy z dlouhodobého finančního majetku	0	0
<b>B.***</b>	<b>Čistý peněžní tok vztahující se k investiční činnosti</b>	<b>-3 259</b>	<b>-2 027</b>
<b>Peněžní toky z finanční činnosti</b>			
<b>C.1.</b>	<b>Změna stavu dlouhodobých závazků</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
C.1.1.	Snížení nebo zvýšení dlouhodobých úvěrů	0	0
C.1.2.	Snížení nebo zvýšení ostatních dlouhodobých závazků	0	0
<b>C.2.</b>	<b>Zvýšení nebo snížení vlastních zdrojů z vybraných operací</b>	<b>4 460</b>	<b>4 508</b>
C.2.1.	Změny stavu jmění	1 895	7 440
C.2.2.	Změny stavu fondů	2 565	-2 932
<b>C.***</b>	<b>Čistý peněžní tok vztahující se k finanční činnosti</b>	<b>4 460</b>	<b>4 508</b>
<b>F.</b>	<b>Čisté zvýšení nebo snížení peněžních prostředků</b>	<b>3 394</b>	<b>2 510</b>
<b>R.</b>	<b>Stav peněžních prostředků na konci účetního období</b>	<b>14 478</b>	<b>11 084</b>

19.5. 2016

**CESTA DOMŮ, z.ú.**  
Bubenská 3, 170 00 Praha 7  
IČ: 26528843 tel: 266712610

*Machoch*

*Whe*